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Kegpdhoo 1

FEioaywyn

Me v €hevorn g dngraxrc gwtoypagiag 1 dngraxy eixoéva elvor TAEOV XTHUA TOU EVPEWS
xowol. H ¥neuaxy Encgepyacia Ewxovwy, pe wo wotopia mepitou mevivia etwy, eivo
7ON wa ety emotpoviny neptoyr. §d¢ avtixeiyevo €yt eixéveg omolacdinote Tpoéheuong,
TPWTOYEVAOS TPOGCLTES 1) U1 oty avipwnivy dpaon.

Apyxd, mepl ta péoa tng Sexaetiag Tou 1960, n {ntnon yio enelepyacio exdvmv npoéoyovtay
and TNy e€epelvNoT TOU BLICTARATOS, XAl OTY CUVEYELN and TIC apyES Tne dexaetiag tou 1970
and v atewr anexdvion. To {ntduata mou etidevio agopoloav xipta oty Behtinon xo
ATOXATACTUCT, TWV EMOVKY, BlopldvovTag aoToyleq xal ABUVAUIES TWV OTTIXOY CUCTNUATOY
xatd T Otdicacia AMdng. ‘Extote ot eqappoyéc Baivouv aulavoueves xat TOAAATAES, EVEH Ta
mpoBhAuata yivovtar mo oOvieta. TapdAnha ouwe audvovtar xor ol SuvaTOTNTES, APoL TGO
1 unohoytoTixt] 1oy g UeYeVUVETOL adldXOTa, OGO XAl Ol THAETMIXOIVWVIES ENLTPENOLY T1) UETADOOT)
pe taydtatoug puipoic.

Y1 1atpixég EQUPUOYES Ol E1XOVES TRoEpyovTal amd dLdpopeg padtohoyixés mnyég 1 uéow
uTERNY WYV, N axdpa TEoxOTTOUY Ue Yphor Uelddwy unoloytotixic Touoypapiag. Ot e@apuoyég
APOPOVUY GTOV EVIOTIOUO TAVK OTIC EIXOVEC OpYAVWY 1 10TOVY Xdl o€ e€uywYY TANPoQopiag Ue
UETPNOEIC TOU amooxonovy atr Bofdeia oTn Sidyvwon,.

Or egapuoyéc napaxoroldinong Tou ynvou mepBAALOVTOS HEGW BopLUPOEWY TEPIAAUSAVOUY
NV YapToYedenon, Ty napaxohotinor g eZEMENG NG YAwpldag # TV GUVETEIOY TN avip®-
VNG SpaoTNEIOTNTAS 0TO TERIBAANOY, 1) axdua 1) YeTewporoyia. Ot eixdve tou dlaoTAaTog
ouufdhouy TAVTOTE GNUAVTIXG GTNV EEEREUYNTT Tou.

Y1g Plognyovinég EQuppoYES TEQIAAUPAVOVTUL O AUTOUATOS EAEYYOS TOLOTNTAS TEOIOVIWY
%ot oL aVTIATTIXES OEELOTNTES POUTIOTIXWY CUOTNUATWY. O EVIOTIOUOS XAt 1) AVAYVORLOY av-
TIXEWUEVOY ETUTEENEL T OUVAPUOAGYNOY| TOug amd €va poumotixd Bpayiova, v €va autdvopa
XWOOUUEVO POPTIOT EYEL AVAY XY TN YAETOYRAPNOY TOU YWeou Yia va xivniel anpdboxonta.

Y1ic mohupeotnés egappoyéc €xouv onuocia 1 e€aywyr AVTIXEWEVODV Xl YAPAXTNELOTIXWY
TOUC YO TO YEIPIOUO TV EXOVWY OE Yeopxd TeplBaAhovta, aAAd ot Yo TNV TEPLYQPAQT TOU
TEPIEYOUEVOU TOV EIXOVWY. 2€ DIADIXTUUXES XUl TNAETIXOIVWVIXES EQUPUOYES TEWTARPYIXT| ONosi
EYEL 1) OLUTIEST, TV EXOVWY YIX ATOTEAECUATIXY UETADOOT] XAl ATOVAXEVOT).

H ene€epyasio tov exdvev, 6nwg TpoxinTel and T GUVOTTIXY TEpLYPaPY| aveTépw, aToYEVEL
o711 Beltion 1 0TNY ANOXATACTATT) TWY EIXOV®Y, GTOV TPOGOLORIGHO TUNHATRY TOU AVTIGTOLOVY
O€ AVTIXEIUEVA, OE UETPNOEIS POTOUETPIXMVY 1| YEOUETPIXOY YALAXTNEIOTIXWY XAl OTY CUUTIEST.
Yuyyevelg emoTNUOVIXES TIEPLOYES Elval 1) Ypapixy) xat 1 utohoytotixt| 6pact. H ypagixr| oxonelder
oTn oOVIEST EIXOVWVY PWTOPEAROTIXGY 1) UN). XTNY TERINTWOY TV GOTOPEANOTIXWY ATELXOV(-
oewy, 1 enelepyacion Twy exdvwy Yo unopoloe va mapdoyel TAnpogopia Yo MO TEICTIXES
Yeagixés avanapactdoeg. H unoloyiouxy| 6paon yenowonotel tig uedodohoyieg enelepyaoiog



TWY EXOVOY YL THY XATAVONCT TOU TEPLEYoUEVOL Xat TNV eaywyr TAnpogopiag o LYNAGTERD
eninedo e oxond Ny avtiindm Twv avTixeévey, g V€ong Toug xal Tng xivnong Toug.
Axohouiel PiBhoypagla oyetier ue 10 avTixeiuevo tou padfuatog.
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Kegpdhaio 2

DX NUATIOUOC xoL aAvTIANYN exdvwy

2.1 IyNUATIOUOC EXOVLY

IIohhd povépeva dev elvan dpeca ntapatneiota 1 ivar TpaxTixd adbvato va petpniotv. Mropoly
Ouwe vo tapatnendoly YEc ano Pl EXXOVA, ToU Eival ‘N avanapdotaoy evog 6vtog 1 evog av-
Tixeévou’. O oymuationde g ewxdvag npotimodéter wia iy axtivoBoriog, éva déxtn xat éva
AVTIXEIUEVO.

H xOpra mny?) axtvoPBohlag eivor n nhextpopayvntixy. To ého gdoua axtivofoliag exteivetar
and Tig axtiveg I'dppo wéyper to Bpayéa padloxduata, Ye whxn xORATog TOU XAAUTTOUY TO PACHA
ané 10715 1ou pérpou éog pepxd pétpa, TepvivTac and Tic axtivec X, Tic UTEPIODELC axTivES, TNY
opath péow tou avipndnvou oglulpol axtivofolla, Tic unépulpeg axTivES XAt To XEOXDUATAL.
Eva aoptixd ayyetoypdonua we axtives X (uhxoc xbpatoc mepl o 1079 tou pétpou) didetar
oto Yyfpa 2.1. O oynuatiopds exdvemy eivol Suvatdg xol Ue axouoTixd xOuata 1 unepiyoug
(Zyhua 2.1b).

O emdveg oynuatiCovton eite ye avaxhaorn tne axtivoPoliag oe em@dvein e€wtepixy| 1
ECWTERIXT| TOU AVTIXEIPEVOU, EITE UETH AO ATOPEOYNOT) UEPOUC TN axTIVOPOAIAE and TO GOWA TOU
dramepvdton xat GUALOYY TNg evaropévoucag and to 8éxTy. Eivor axduo duvatd to aneixovilopevo
avTixelevo va anotehel Ty axtivoBohiog, guotx B TeYvNT.

O Béxtne ouviotaton xatd xavéve and pla dodidotaty (2-A) emgdvera xon uetpd Ty éviaot
e axtvoBollag nou mpoonintel 6” auth TNy emgdveta. H axtivoBola yapaxtneiletar and to
unxog x0uatog o TNV €vtaot, mou umopel vo ueTaBdAleTar oto yedvo. H ouvdptnorn tng
pwTevfc éviaone Tou npoonintel 6to déxtn, P(z,y,t, A), eCaptdton and to onueio (z,y), and
™0 YEOoVIXY oTiyur), T, xat To Pnxog xOUATog, A.

Yy mpoypauxdmnta o déxtne yapaxtnpiletar and v evousdnoio tou, E(X), 1 dex-
TIxOTNTA Tou dNhadY| oE optouéva uxm xdyatoc. YTrovétoupe 6Tl 1 evatoUnaio Tou déxty eivar
OHOIOYEVAC GTO YWEO X0l GTO Yp6Vo, W anoTéEAEoUd ThHY axdhoudy) EXQpaaT TG POTEWNC EVTAOTS

Lz, y, 1) = /(I)(w, v, t, N E(A)dA. (2.1)

Av 10 mapandvew ohoxhpwua xaAUTTEL OAOXANEO TO Qdoua NG axTivoPoliug, o dEéxtng eivar
wovoypwuotixdg.  Eivar eniong duvaté oe xdde onpeio, xar xdlde ypovixd) otiypr, va eivo
otadéatuol TEPIGOOTEROL TOU EVOS BEXTES, OTOU O XAVEVAS XAADTTEL EVAL TUAPRA TOU QACUATOG.
Y ouvéyela Yo neptoptofolue oe oTaTIXES EXOVES, BOGUEVES DNAUDY| Yior Wiot OPLOUEVT) YpOoVIXY

oTYUN.



(a) (b)

Yyfo 2.1: Aptotepd: Aoptind ayyeloypdgnua. Aedid: Trepnyoypdgnua euBplou.

2.2 Omtue aviidndn

Y10 avipwnvo pdtt N exova oynpatiletal 6Tov au@BANCTEOEdT YIThva Tou anoteheital and
dvo edwv unodoyeic PwTtéc: Ta pofdia xar ta xwvia. To pafdia evepyomowobvtoar ae younhoé
pwtiopd (oxotomxt| 6paom) xou eivonr mohunhnid, nepl to 100 exatoppdpra. To pafdia eivar
XOTAVEUNUEVAL OTO UEYIOTO UEPOC TOU YLTOVA Xdl O Btaxpivouy ypwuaTixég Slapopés, dniaudh
TEOXELTAL V1A LOVOY pwlaTixoUs puTtobrodoyelc. Ta xwvia eivar Arydtepo gvaiodnta oto Qug, xat
AT GUVETELL EVERYOTOIOUVTAL UOVO EQOGOV 1] QWTEWT €vtaoy Eenepvd xdmoto 6pto (GuTomxy
bpaon). To nhidoc twv xwviwv eivor mepl ta 6,5 exatopudpta xat eivor evaiodnta 0To YpodUA,
draxpivovtag tar Tpla Bactxd yeOUaTd: XOXXIVO, TEACIVO XAl UTAE.

AxohoOdeg napouctdlouye ot cuvtopio Yeptx€g IBOTNTES TNE avlp®TVNE GpaUGNC TOU UTOpEL
va efva yeRotpeg Yo Ty encgepyaoio Twy exOvmy.

Koat” apynv undpyouv dpta yioo var yiver aviiAnmtéd éva gotevd ofua, Yo Ty €viaor, To
wéyedoc oto ywpeo (tne 18&ne tou 1" otepedc ywviug), xou tn didpxeta (tne TdEne twv 40 msec).
Trdpyouv eniong dpra yioo TV avtiindm wog dagopds oty ey évtacy. Mio diagopd ot
pwtevétta, AL, yiveton avtilnnth] o€ oyéon ue Ty nepPdhovon pwtewvdtnta, L (Eyfua 2.2),
av

AL
— 200,02 (2.2)

H otadepd C ovopdletor otadepd tou Weber, xat oy let yio ptor eupeior {odvn TIHOY THC QOTEWVS-
o L. Av 1 dtagopd AL napatnpeital avdyeoa oe 600 @oTelvols 0tdyous o teplBdilovTal
and putewotnta Lo, 1o 6po aviikndng eivar ueyahitepo. Auty i e€dptnon and to nepBdiiov
oelyvel Tt To avlpwnivo oloTnua dpaog enttee! pla enelepyacia TOU GHUATOS TNG EXOVIS OTO
xwpeo. To iBlo cupnépaoya e€dyeton and T0 QauVOUEVO TNE TaUTOYEOVNE dragopds (NyhAue 2.3).



Eyfua 2.2: Ilefpapo Weber

H B pwtews| éviaon gaivetor mo @wtewvh av tepBdAletar and Uio oxoTevy teptoyr, an’ 6,1t
paivetal oy TERBIANETAL ATO YA PWTEWVT TEPIOYT.

Eyfua 2.3 Pavduevo tng TauTtéypovng dlapopdc

Mapbpoto oupnépaopa e€dyeton enione and 1o govépevo tne Lovne Mach (Syfua 2.4).
Evd ot othheg €youv opoldpop®n GOTEVOGTNT, QUiVOVTAL O QWTEWVES and TNV TAEVEd TNg
O GXOTEWNAC YEITOVIXNG GTHANG, XAl TO OXOTEWES UG TNV TAEUPA TNG TLO QWTEWVAG YEITOVIXHC
oThing. Anhodi n gwtev avtideon toviletan ydpn oty enedepyasia and o avilpdnivo choTNUA
bpaong. ‘Alha netpdpoato €8et&ay 4Tt T0 avip@nivo UGN OPACT)C GUUTEPLPECETAL OTIC YWPIXES
ouyvoTNTES oav éva {ovonepatd oBoTNUA, UE PEYIOTN AmdXPIoN OTIC HETES YWPRIXES OUYVOTNTES
(tne Té&Ene twv 10 xhxhwv avd polpa), xor TEAXTIXG ATOXOTTEL TS YWEIXES OLYVOTNTES TAVK
and 30 xOxhoug avd wolpo xat Tig Ypovixég ouyvotnTeg Tdvew and 30 xOxAoug avd BeuTEPOLETTO
(Eyhua 2.6). Lo LyAua 2.5 didovton dieyépoets pe appovind ofpata. To b0 ohpata oty xde
Yeouu elvar oty Bror optldvtia ywetxh ouyvoTnTa Xat oTalepd oTNV xaTaxdpuPyn xatediuvon.
Aragépouy wg mpog TN gutevh avtideon mou eivon 10 @opéc ueyalltepn otny aplotepn oThAAY.
H gotevy aviideon opiletar wg
Liax — Lmin

C=—"—.
Lmax + Lrnin



Syfua 2.4: Zovn Mach

Eyfua 2.5: Apuovixy diéyepon.
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Eyfua 2.6: Andxplon tou avip®TIVOU GUOTAUATOS GRUCTE 0TI YWPIXES XAl OTIC YPOVIXES
ouyvotntee (Robson,1966).



Kegdhoo 3

2-A ocvveEYT) CNUATA

Mio cuveytic emxova unopel va nopactavel and éva 2-A cuveyég ofua, dnhadh and ule cuvde-
wmom, f(x,y). Idaitepne onuaociac yia v enelepyasio ToV oNUATOY EVOL 0 PETAOYNUATIONOC
Fourier, nov 6idet Tnv mapdotaoy TV oNpdtey 610 TEdo Twv cuYVOTAT®Y. O PETACYNUATIOUNOS
Fourier evég 2-A ouveyolc ofjpatog didetal wg e€NC

Fluw) = Flf)l = [ [ fag)e et iady, (3.1

Deavn ouvinxrn Onapéng Tou PeETaoyYNUATIoNoU elval 1) UTaEEN TOU OAOXANEOUATOS XAT ATOAUTO
T,
/_ /_ |f (2, y)ldzdy < oo.

O avtiotpogog petacynuatiopdc Fourier 6idetor we eZnic
f(x,y) = F 1 F(u,v)] = / / F(u, v)e??av9) gy dy, (3.2)

Av (z,y) elvan ot ouvtetaypévee 6o 2-A ydpo, tétE (U, v) elvar ouyvétntes 6To yopo. H povdda
HETENONS TNS LY VOTNTAC vt AvTioTOY T NS LOVABUS UETENONG TOY ANOCTACEWY GTO ENINEDO
v (2,y). okl cuyvd dpuc, epboov Tpdxertal yio ofipota exévewy, or cuvtetaypéves (T, y)
XOVOVIXOTIOLOUYTAL WS TTPOS T1) YOVial 6paome, PE ANOTENECUA Of GUYVOTNTES (U, V) Vo LETPAOVTAL
o€ xixhoug, dnhady teptodixée ywpexéc petafolée, avd polpa tng ywviag dpaong.

IMo tn pehétn 1600 g derypatorndiog, 600 xat TWY ILOTATOY TWV YROUUIXWY CUCTAUATLY
enedepyaociag 2-A ouvey®y oNudTey, eival ToAD yerowr 1 eloaywyh e 2-A xatavourc Dirac

o(z,y) =0, |zl +ly| # 0 (3-3)
lim / ‘5(x,y)d:rdy =1 (3.4)

e —0
O petaoynuatiouds Fourier tne xatavouric Dirac eivat ioog e tn wovdda yio dheg Tig ouyvoTnteg
Flo(z,y)] =1 (3.5)

H xatavopr Dirac pnopel va exgpdost ) A evog delypatog and éva ofua
| [ sy oy = ety = fay) (36)

Afdovtar otn ouvéyeta peptxéc Paoixéc didtntes Tou petaoynuatiopol Fourier (EZiowon 3.1)



1. Metatémon

FLf(x — w0,y — yo)] = e 270000 Py, v) (3.7)
2. llepotpogt,
Flf(y; )] = F(v, —u) (3-8)
3. AywptodtnTa
Av fz,y) = fi(@) f2y), bve F(u,v) = Fi(u)F2(v) (3.9)

6mov Fi(u) (avtiotorya Fr(v)) eivar o yetaoynpatiopde Fourier e fi(z) (avtiotoya

f2(y)).
4. ANy xMpaxog

1 U v
by)| = —F(—, — 1

Flf (o, b)] = 1 F e ) (3.10)

5. TMapayoylon
Flfe(z,y)] = j2ruF(u,v) xa Flfy(x,y)] = j2nvF (u,v) (3.11)

6. Yuvéhén
H 2-A ouvéhén tne h(.,.) ye v f(.,.) opileto wg axorovine

g(z,y) = / / ha',y') o — ',y — o )da'dy’ (3.12)

O petaoynpatiopde Fourier G(u, v) e g(x,y) éyer we e€hc
G(u,v) = H(u,v)F(u,v) (3.13)
érou H(u,v) eivar o petaoynuatiopds Fourier tne h(z,y).

7. Ecwtepnd yivopevo

| [ tewg@yddy= [ [ Fanci@odide (319
AfdoyTor axdun 0T oLVEYELA Ol UETaoY UaTiopol Fourier Tplodv yapax tnotoTiney cuvapToEwy.
1. Miyaduer exvetixh ouvdptnon
]:[ej%(“f’”my)] = d(u — up,v — vg) (3.15)

2. Opdoywvio noparknieninedo
H ouvdptnon optoydviou naparinieninedou opiletar wq e€rig

1 av |2 <0,5 x|y <0,5
Mz (z,9) = { 0 av |z|>0,5 ele |y >0,5 (3.16)
Téte €youvyue ' '
sin 7w sin v
Flla(z, y)] = (3.17)

™ TV



3. Yuvdptnorn Gauss
Fle™@+)] = em@+?) (3.18)

Aoxvosg

1. Bpelte toug yetaoynuatiopots Fourier twv onudtwy

a)  sin2wxn cos 2wyns
b) cos2m(xn + yn2)

2. Edv F(u,v) eivar o yetaoynpatiopde Fourier touv 2-A ofpatoc f(x,y), va eupedoly ot
wetaoynuatiopol Fourier twv 800 npdtwy uepixdy napaydywy tou f(z,y). O Aanhactovéde
tekeo g oplleTar w¢ To dUpoloud TwV U0 BEVTEPKY PEPIXADY TURAYWYWY WS TPOS TIG dVO
wetofintéc. Iowde eivar o yetaoynuatiowde Fourier tne Aamhastavic tou f(z,y);

3. Opiletar 10 Levyoc péowy tuwy tou 2-A ofjpatoc f(z,y) we axohodhdwe

(z0,0) = (/_O:o /_O:O xf(wjy)dxdyv/_o; /_o:o yf(z,y)drdy)

To 100bbvapo ywexd €ipog 2-A ohuatog opiletar wg €€h¢

B — f(—)ooo f(—)ooo (($—$0)2+ (y_ZJO)Q) f2(x7y)d:cdy
! T I PP, y)dady

Edv F(u,v) eivar o petacynuatiopdc Fourier tou ofjpatoc f(x,y), opiletar 10 10060vayo
€0p0g OLYVOTHTOY TOU GHLATOS

o J [ 175 (1 = )2 + (v — 0)?) F2(u, v)dud
o T2 F2(u, 0)dudv

6mov 16 Lebyog (ug, vo) opiletan 6nwe nopandvw yio to F(u, v). Na eupedel 1o 10080vapo
Y w16 €0p0¢ %ol TO LGOBLYAPO €0POS GUYVOTHTWY TOU GRUATOS

f(z,y) = exp(—7(2® + y*))



Kegpdhoo 4

2-A oevypatoindlo

‘Eotw éva 2-A opdoyodvio TAéyua onueiey Teptodind SlotayUEVELY 010 ENINEDO TWV TEUYHATIXGDY
aprduwy (Uyhue 4.1). To mhéypo autd didet o onueio dmou VYa Anedody delfyyato and o
2-A ovveyée ofpa. Ag eivar Az (avtiotorya Ay) n nepiodoc e derypatondios e mpde x
(avtiotorya y). Me Bdorn v ddétnta tne xatavopric Dirac, nou didetar oty Elowor (3.6),

Yyfuo 4.1: 2-A opdoyodvio Théypa onuelwy

yio e€aywyt) derypdtoy and éva 2-A ohpa, opiletar 1 ‘ouvdptnon’ deryuatolndiog

s(z,y) =AzAy > Y 6z — mAz,y — nAy). (4.1)

To arotéheopa tne derypatohndioc tou ofuatoc f(z,y) eivar To YIVOUEVO auTOD TOU GARUATOC
we T ‘ouvdptnon’ derypatoiniog

fs(z,y) = s(z,y) f (2, y), (4.2)

Tou didet . .
fs(x,y) = AxAy Z Z f(mAz,nAy)d(x — mAz,y — nAy). (4.3)

m=—0o0 N=—00
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H Serypatorndla cuvendyetar meprodixonoinon oto nedio twv ouyvothtwy. Ilpdypatt o
wetaoynuatiopds Fourier tou ofjpatoc fs(z,y) npoxinter and tn ouvélin tou F(u,v) ye to
S(u,v), 1o yetaoynuatopsd Fourier tne s(z,y). Enedd) n s(x,y) elvar neprodixr cuvdptnon,
urope! va napactavel pe ) fordeta wag oepdg Fourier, mou eivar 1 axdiouin

slwy)= Y, Y Ay, (4.4)

m=—0o0 nN=—0oo

Hpdypatt ot cuviekeotée g oelpde Fourier eivar {oot ye T wovdda

1 Az/2 /Ay/2

. = Az/2 Ay/2 . -
—j2m(m A +nAs) _/ / —j2r(mA4nz-) .
s(x,y)e v'drdy = o(x,y)e v'drdy = 1.
AzAy J-rcj2)-ny)2 () 4 (@) y

—Az/2 J—-Ay/2

Snptlopevor topa oty Eicwon (3.15), Beioxouye

Swoy= 3 3 5(uf%,%£g). (4.5)

m=—0o0 NnN=—0o0

Enopévac 1o anotéheopa g ouvéhing, ue Paon xar v Egicwon (3.6), eiva

Fuo)= Y 3 F(u—%,v—&). (4.6)

m=—00 N=—00

H ouvdptnon auth civar Tpogavas teptodia, e Tepiodo T ouyvoTnTa derypatondiog vy = A
{ -1 ‘ /

(ow'clo"cm)(,o( vy = Ay? Yi ™ ouyvéTnTa u (ow'clo"cm)(oz,v). o / ’
Y10 {htnpa av eivar Suvatd Vo avaxaTaoxeuacVel To GUVEYEC GHH amd Ta TERLODIXE TOU

delypata Onwg oplo¥nxay nponyolueva anavid To Vedpnua tng OetygotoAndlac.

Ochpnua Tng 2-A derypatoindiog
Av 1o ofjpa f(z,y) eivar nenepaoyuévng Lovne ouyvothtoy, dSnhady, av
F(u,v) =0, |u| > up, [v| > v, (4.7)
toTE apxel ol cuyvoTNnTES detypatodndlac va elvar Touldytotov loeg pe tig ouyvotnteg Nyquist,
Vp > 2upn, vy > 20, (4.8)

yioo vor unopel v anoxataotadel TéAEW TO cuveYES orua and To Blaxplté Tou dideL 1) Beryuo-
Tohnla.

Y10 Yyfua 4.2 galvetar 1 teptodixonolnon Adyw SerygatoAndilac o1o eninedo Twy cuYVOTATOY,
oe ouvixeg toybog Tou Jewprpatog Tng derypatodndiog. O xOxhog mou mepBdiher v apyh
TV a&OVwY avTioTolyEl 610 ywplo OTou eXTEVETAL UE U1 UNOEVIXES TIWES O PETACYNUATIOUOS
Fourier tou ofpatocg.

H avaxataoxeun Tou cuveyois 0NUATOS ENITUYYAVETAL Y PTOILOTOIMVTAS €V QIATEO oy dide!l
téhetar TV xOptar nepiodo tou Fi(u,v)

L, Jul<% xa  |u| <2
H — ’ 2 2 4.
(u,v) { 0, |ul>% e |v|>% (4.9)
[pogavag €youpe
F(u,v) = H(u,v)Fs(u,v). (4.10)
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Yyfua 4.2: H neprodixonoinom oto eninedo Fourier

O avtiotpogoc petaoynuatopdc Fourier tou H(u,v) eivar (Bhéne EZiowon (3.16))

sinx

6mov sincr = =

h(xay) =

and Vv axdhouvdr cUVENEY

e}

flz,y) = Z Z f(mAa;nAy)sinC7r

(e}

m=—00 N=—00

1 .00

.=s .7s

—o.=s5

1 . T . Ty
sinc—sinc—=—,

AxAy Ax

Ay

(x — mAzx) .

(4.11)

(Eyfua 4.3). Ondte 1 nopeuols yia onotadfrote Tun v = xo y dideto

7(y — nAy)

Az

sincd(x)

S1c .

A, (4.12)

—=o —a

Yyfupa 4.3: Xuvdptnon sinc

/\ /\
VAR

o

Av ot ouyvotnteg derypatoindiog etvar xdtw and tg ouyvotnteg Nyquist, 16te npoxdnTouvy
emxahOYEIC 0TO YoYU TV OLYVOTHTOY, YE anoTéheoua va elvat adlvato va avaxtrdel Téheta 1o
ouveyég ofwa. Ot ouyvdtnteg mou Aoyw emxdiuvdng ahidlouv Véorn ovoudlovtar Peuddvuueg,
X ELGEYOUY TopaRdPPWeT 0T0 cuveYés ofjpa. Luvenme ot Efiodhoeic (4.10) xou (4.12) dev
oybouy. T tov neploptoud authc e napaubppwone ouviotdtal 1 yeron tov giktpou H(u,v)
Ty 1 derypatohndlo.

12



HMapapdppuon propet eniong va etoaydel, €0tw xt av ixavorotolvtal ot cuvirixeg Tou Yewpih-
patog tng derypatohndiog, av to @iltpo e mapepBoinc dev elvar bavixd. Av dnhadr dev
yenorpornomiei 1o giktpo e EZfowong (4.11), nov Bev eivar npaxtixd uhonothotpo, ahhd xdmoto
dhho mou va to mpooeYYilel, €xovTag Yio TapdderyUo TENEQUoHEVY, andxplor oTo Yweo. Tétola
pihtpo mapeuPorrc elvar ta axdrouda:

L4 hO(xay) = ﬁAyHQ(ﬁv Aiy)

1 _ 1= _ 1l
. h1(x,y):ho(x,y)*ho(x,y):{ o (1 Ag) (1-45), Jol < aa il <dy

b hz(.%',y) = hl(xay) * ho(%’,y)

Y10 Uyfua 4.4 delyvetar 7 digpyaoia tng derypatodndiag xar o pdhog tou Padumepatod
piktpou. Ed® 1 apyxn eixdva eivat eniong optouévn ndve oe éva Staxpttd mhéypa, xat veloTatol
vroderypatondio ye pudud 1/4, dnhadh AapPdvoviac éva ota téooepa defypata 1660 oTNY
optlbvTia, 600 xat oTNY xotaxopuen xatebduvor. Aciyvetar To anotéleopa dtav mporyeital
e derypatodndlac n yenon PBavunepatol ¢lhtpou, mou Quoxd dev elivar to Wavixd. Av dev
xenotpornomlet o ¢iktpo, mapatnpeitar 1 eu@dvion Peuddvuuwy cuyvoThTwy, Tou Bélua dev
oropidvovtar, av to Padunepatd giktpo axohovlroet T deryuatoindio.

‘Acxnon

To 2-A ofpa f(z,y) = cos 4wz cos 6my voictatu derypoatondio pe Az = Ay = 0,5, xat pe
Ax = Ay =0,2. To gihtpo avaxataoxeurc eivar éva tdeatd Badunepatd pikteo pe eOpn Ldvng
(54 ﬁ) Hofo etvan 1 avaxataoxevaldyevn etxdva oe xdde tepintwon;

13



(c) (d)

Eyfuo 4.4: Ave aptotepd - etxdva “Barbara”. Avew 8e€1d : ypron Padunepatod giltpou xat
wetd derypatorndla. Kdtw apiotepd @ derypatodndio ywplc va mponyniel gpihtpo. Kdtw 6eid :
oetypatohnior xou yetd ypnor Padurnepatol gihtpou.
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Kegdhaio 5

Metaocynuatiopoc Fourier 2-A
AXOAOLVLWOV

Ac eivar z(m, n) pia 2-A axohoudio opiopév 6710 eninedo TV axcpainy appdy Z2. O yetaoyn-
wottoude Fourier tne axohovdiag x(m, n) eivar wia neptodixd cuvdptnon twv ouyvothtey (u,v)
pe mepfodo 1 xat yia Tig 800 ouyVoTNTES,

X(u,v) = i i z(m, n)e I umton) (5.1)

m=—00 N=—00

H Onopén tou yetaoynuatiogol npobinodéter 61t ot tipée g 2-A axoroudiog adpoilovron xat’
and LT TIUN

Y. D lalmin)| < oo (5.2)

m=—0o0 N=—00

O avtiotpogog petaoynuatiopds Fourier 8idet v apytxr axohoudia
/2 1/2 ,
x(m,n) = / X (u, v)e? 2 @m+on) gy dy, (5.3)
—1/2.J-1/2

Edv 1 2-A axoloudia eivoar mpaypatixs), o petacynuatioude Fourier €yer tnv 1bi6tntar g
ouluyotc ouupetplag,
X(—u,—v) = X*(u,v). (5.4)

Afdovtar ot ouvEYEld PeptnéS and TIG IBIOTNTES Tou peTaoyuatiopol Fourier, napduoteg ye tic
B16TNTEC TOU YeTaoyuatiopol Fourier 2-A ouveydv onudtwy.

1. Teapuxétnta
Kdéie ypouuixde ouvbuaouds onudtwy getaoynpatiletal otov aviiotoryo yeaumuxd cuv-
duaoP6 TV UeTaoyuaTiogey Fourier oy onpdtoy.

2. Metatémnion

Z Z a(m — mo,n — ng)e I2rwmtn) — g=s2m(umotuno) x (y, 1) (5.5)

m=—0o0 N=—00

3. Awywptootna
Av xz(m,n) = z1(m)xa(n),téte X(u,v) = X1 (u)Xa(v), (5.6)
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6mouv Xq(u) (avtiotorya Xo(v)) eivor o petaoynuatiopde Fourier tne z1(m) (avtictorya

2(n))-
4. Yradepr| T

m=—0o0 nN=—0o0

5. AlaUéP(P(DG"f]
O nolhamhactaopos pe plo exdetind appovixt) cuvdpTnom,
y(ma TL) = x(m, n)ej27r(u0m+von)7

OUVETIYETAL UETATOTLOT OTO TEDIO TWV YWEXDY CUYVOTHTOY,

Y(u,v) = X(u— ug,v — vg).

6. Suvénén
H 2-A ouvéhién e h(.,.) e v z(.,.) opiletar we axohoting

Z Z h(m/,n)x(m —m',n—n').

m/'=—ocon'=—oc0

O ypetaoynpatiopde Fourier Y (u,v) tne y(m,n) éyer wg e€hc
Y(u,v) = H(u,v)X (u,v).
6mouv H(u,v) eivar o pyetaoynuatioudc Fourier tne h(m, n).

7. Hohhamhaotaoudg

(5.10)

(5.11)

O petaoynuatiopde Fourier tou ywvopévou 800 2-A axorovddy, z(m,n) xa y(m,n),

dideTat wg €€h¢

/2 1/2
Z Z (m, n)y(m,n)e I umton) —/ X (', 0")Y (u—u' v —0)du'dv,
0 Mo 1/2J-1/2
(5.12)
émou X (u,v) xou Y (u,v) elvan dnoe topandve.
8. Ecwtepixd yvduevo
1/2 1/2
Z Z (m,n)y*(m,n) / / Y*(u,v)dudv. (5.13)
m=—00 Nn=—00 1/2 1/2
Koatd ouvéneta v evépyeta evog ohpatog Statnpeiton UETH TO PETACY UATIONS,
© 1/2 1/2
Z Z |z(m / / (u,v)|*dudv. (5.14)

1/2.J-1/2

m=—00 N=—00

Axoloutolv mapadelyyato avaluTIX®Y EXPEAOE®Y Yia To peTaoyNuatiowd Fourier.
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IMopdderypa 5.1. Ag eiva

1 m?+n?
1/2 m?+n?

) =3 14 m? 42

0 m2+n?

2-A Blaxplt6d oA TENEQACUEYNS EXTACNG. ALATIOTWVOUUE

=0
=1
=2
> 2

6Tt To oo elvor dlaywplotpo ue

1 |m|=0
z1(m) =xz2(m) =< 1/2 |m| =1
0 |m|>1

‘Aygoa anéd Tov 0ploUd TOU YETACYNUATIONOU TPOXVTTEL OTL

X (u) = /*™ 41 4 772™ = 1 + 2 cos 2mu = 2 cos® mu.

Apa yioe 10 2-A ofjpa, Aoyw daywetotpdtntas, Yo oy et

X (u,v) = 4 cos?® mu cos? Tv.

Y10 Yyfua 5.1 dideton o petaoynuationds Fourier.
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L7 77
22775522,
77747554522
e e

‘
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X
T
S
Z
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7
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i Iy

N
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7
777
227

77
g

2%
2775

77

X
Y
e
L1
77
.
e
77
7

77
777
i
777
77

0.3

Sy 5.1
padetypatog 5.1.

IMapddetypa 5.2. A eivar

x(m,n) = alml gl la] < 1,

04U o5

Metaoynuatioude Fourier tng mnemepaouévng éxtaong axohoudiag Tou

18l <1

-

2-A Sraxprtd ofjpa. Agol 1o ofua eivar draywelowo, apxel va eupedoly ot 5U0 HoVOdIAcTATOL

petaoynuatiopol Fourier. Oa éyoupe

00 0

m=—0o0 m=—0o0

00
Xl(u) _ Z a|m|67]27rum _ Z CV|m|€fj271'um_’_ Z a\m\efj%rum_ 1
m=0
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0

_ ]27Tu - —g27ru _ - 327ru m - —j27ru
= Z (e m4 Z —1= Z ae + Z -1
m=0 m=0 m=0

m=—00
1 1 1—o?
T 1— qeim + 1—qedzmu ~ (1 — aed?m)(1 — qe=i2mw)
1—a?

_ 5.15
1 — 2acos(2mu) + o2 (5.15)

Ot Tipég Tou petaoynuatiowol didovtar Ypapixd oto Lyfuo 5.2 yvia 800 dlapopeTinég TIWES Tou
a, plo Yetnn xan pla apvntind. Tehnd o yetaoynuatiopde Fourier e x(m, n) eivat

(1-a*)(1-p%
(1 — 2accos(2mu) + a2)(1 — 26 cos(2mv) + (32)

X (u,v) =

(5.16)

X,(u)
X,(u)

Yyfua 5.2: Metaoynuatioude Fourier extdetxd giivousac axohoudiog yio (a) a = 0.7, (b)
a=—0.8.

‘Acxnon
Afdovtar tor axdhoudo oriwato

1 |m|+In|=0
_ ) 1/2 |m|+n|=1
b fl(man) = 1/4 ]m\—i—\n\ —9
0 |m|+|n|>2

1/8 m=-1 xu |n|=1
1/4 m=-1 xu n=0
o fo(mn)=< —-1/4 m=1 xu n=0
—-1/8 m=1 xu |n|=1

0 m| #1 elte |n|>1

Toxadéva and ta onfpata autd Cnteltan edy eivar draywpeloto, xat vor eupeVel 0 HETACYNUATIOUOS
Fourier.
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Kegpdhoo 6

KpBavtiouog

‘Evoc xBavtiotic (Syhua 6.1) avtiotoryel oe pio ouveyr, uetainth X uio daxprtd tips and

éva nenepaoyuévo ohvoho {ri,ra,..., TN} avitpocnneuTix®y ey, Lo tov nposdopiopd tou
(BAVTIOTY ATAUTEITAL APEVOEC TO GUVORO TWV AVTITPOCWREUTIXGY TIHOY XUl APETEQOU TO GUYOAO
v onpelwy andgaone {di,ds,...,dy_1} Tou ywpilovy Tov dEova TV TpUYUATIXGY aptdudy
ot axdAovda SlooTHUATA

R = (—OO,dl]U(dl,dQ]U~~-U(dN_1,00). (6.1)

[ 1o oyedaoud evog xBavtioty napouctdlovtal 6T ouvéyeta 8Uo TpooeYyioelg Tou Yéuatog.

3
5 —

di  d

S {r
Eyfua 6.1: Evag ouupeteinds xBavtiotic

H npotn otnpiletar ota ouunepdopata Twy tetpapdtwy tou Weber, evé 1 debtepr Paosiletat oc
xodapd GTATIOTING XELTHPLL.

6.1 Kpiutvpeio Baciopévo otny ontixy aviindn uiag aviideong

O vépoc tov Weber yia v avtidndn e gwtevic avtiVeone (Eiowon (2.2» propel va yenot-
pomomOei yior tov xadoptopd evic xPovtioty Yia doouévo ddotnua twey. Agetvon Lo (avtictorya
L7) n ehdyrotn (avtiotorya péytotn) tuh e @utewrc évtaone nou {nteitoar 1 npooéyyion
NG and €va TEMEPATUEVO GUVOLO DIAXQITMY AVTITPOOMTEUTIXOY Twwy. Av urtodéoouye 6Tt oL
TOEATAVE AXEA{ES TIUES aVXOUY 6TO BldoTnua Tou toyvet 1 otavepd Tou Weber C, yio va unv
elvol opa T 1 ToEOUOREPWOY) TOU EI0AYEL 0 XBAVTIOUGS, O ATAUTOUUEVOS UpIdIoS AVTITPOCWTEY-
TIXGV TV €ivat TOUAAYIoTOY
log %
N = log(1+ C) + 1. (6.2)
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Mio suvnbhopévn T yia 1o Abyo Ly /Lo etvon 100. Av emopévoc Angdel C' = 0,02, npoxinter
ot anattolvtar 234 enineda xBavtiowol, touv onuaivel 6Tt 8 bits elvon apxetd xotd xavéva yio
va mapaotadodv of Tipég wag edvag. Auth 1 pédodog xBavtiouol 1ooduvayet Ye ouot6Uuoppo
x(PBavtiowd tou Aoydprdpou TN PuTevic EVTaoTg.

6.2 TaTioTiXd %xpLTHELo

Ac eivon X pio tuyaio getafBhnty, e onoiug 1 ouvdptnon nuxvétntag mdavétntac efvar p(x).
Znteitar 0 Tpoodloplods T600 1wV EMTEDLY XBavTiopol, 660 Xol TV ONUEIWY ATOPACTS, Yid
000pEVO apiud N BIAoTNUATWY Xl ETNEDWY ABAVTIOUOV, YE TPOTO WOTE TO YECO TETPAYWVIXO
OQIAUO VO ENALYIGTOTIOLETAL

N d;
D= B{(X - Q)= [ (@ =r)*pa)da. (63
i=1"di-1
6mou Q(.) eivon o teleothic Tou xBaviiopol, xat dg = —00, dy = 0.

Ot Lloyd xou Max é€bwoav ti¢ avayxaieg ouviixeg yio v ehaytotonoinon tou D, nou
ouviotavtat oe 800 cuothpata e€lowoewy. To npdto chotnua didel TV xahHTEPT AVTINPOCWTEY-
o1}, UE Boouéva ToL SLUCTHRATA

d;

B fdi—l xp(a:)dx‘
=

fdi,l p(x)dx

To deltepo obotnua didet TNV XUAVTERN TUNUATOTOIMCY TOU AEOVAL TWV TEAYUATIXWY AptIUOY UE
DOOPEVA TA ETINMEDN AVTITPOTWNEVOTS

r; = E{X|X S (difl,di)} i1=1,...,N. (64)

Ti +Tig1

di: 2 )

i=1,...,N—1. (6.5)

Avahutixée exgpdoetg yioo T AOoT TOU TUEATAVE CUGTALITOS EELOWOERY AapfdvovTtar uévo
YIo EIOIXES TEPIMTOOELS XATAYOPGY %l aptipol emtnédwy xBavTioyo.

IMopdderypa 6.1. Ac unotelel dut 1 xatavoun eivar opotbpoppn oto didotnua [Lo, L7).
Téte and v eiowor (6.4) npoxinte bt
di—1+d;
rN=—F.
2
Onéte and 10 6UVORO TWV ECLOWOEWY, TOU G aUTY TNV TERINTWOT elvar OAeS Ypapuxés, EYOUUE

™V axohoudn Aoon yia T 6plal TV SO TNUATOY

Ly —L
dO:LO;di_di—l:%(Z‘:l,...,]\/v).

To enineda xPaviiopot Yo elvor

1\ Lt —L
Tz:LD—l_(/L_Q) %,’Lzl,,]\f

Apo tar Brao AT Xot To ERITEd XPAVTIOUOY XATAVEUOVTAL OUOIOUOPPU OTNY TERITTWAY NG
ouotépopeng xatavouns. To eAdytoto UEco TeETpaYWVIXG GQAAU Elval
(L — Lo)?

Dmin = 19N2
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Y yevixd| nepintwon to tapandve obotnua edlohoewy (6.4) xou (6.5) unopel vo emAudel
Hovo e aprdunuxég emavaAnmiixég uetddoug. Metd and xdnoleg apynég TiwéS Yo o enineda
xPavtiopol, yenoronotodvton dradoytxd, xat enavaknutixd péypet T obyxhion, ot egiovoes (6.5)
xou (6.4). Ipéner va onpetwdel bt 1 enavalnnuixf| EniAVOY TOU CUOTARATOS TWV EEICOCEWY
dev e€aopalilel TAVTOTE TNV €haylOoTONOMOT TOU PEGOL TETPAYWVIXOL opdiuatoc. Mnopel 7
olyxhion va 0dnyHoet o€ €va Tomxd eEAGYIGTO, HTAY Ot ToPATAVEL cuVITXES eival LdVo avayxaleg,
oG Oyt xon ixavée yio Ty elaytotonoinoy tou D. ¥to Lyhua 6.2 didovtar anoteréopata
xPavtiogol pe ypHon e Tapandve uevddou, drou 1 xatavour mavoTNTAC Yio TIC TWWES NG
EVTAOTC TEOXVUTTEL EUTELPIXT.

(c) (d)

Eyfuo 6.2: Kpavtiopog oe 256, 16, 8 xou 4 enineda npocoppooyévo 0TV XATAVOUT| TOV
ATOYPWOEWY TNG EIXOVAS.

O Lloyd-Max xBavtiotig €yet Ti¢ axdhoudeg 1OIOTNTES.
o I yéorn xBavuiopévn 1us elvon {on e 1) peon T e wetaBAnTic
E{Q(X)} = E{X}.
o I xBoavtiouévn tipn xou 1o o@dipo xBoavtiopol eivon aouoyétioteg HETOBANTEG

E{(X - Q(X))Q(X)} =0.
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e H Swomopd tou ogdipatog xBavtiopol eivan (on ue T dtapopd Tng draoTopds TNg LeTaBANTYS
ueiov tn Slaomopd TWV (PAVTICUEVLY TIOY

o N
B{(X = Q)% = [ a*pla)de =30 P,
- i=1

6mou P = fi"ilp(:z:)dx.

o Aouvuntwtuxd, dnhadh yia yeydho N, 1 dlaomopd TOU GOAINLATOC XPAVTIOUOD UEDVETAL
6mwe to 1/N2,

(25 () 3da)”
D~ 12N?

Av 7 tuyala yetafinth X xatavéyuetar opotdpoppa, To diaothpota xPavTiowol eivat icoprn,
xot ol eninEd xBAVTIOUOU XUTAVELOVTAL OUOIOpopQa, Onwe anodelynxe oto Iopdderypa 6.1.
O ouotéuoppoc xBavtiotic npoodopiletar pe 0 ypHon ulog uévo mapauétpou, To B Tou
xPavtiopol. I't" autd 10 Aoyo Va unopolioe va €yl eVOIAPEPOY XaUl OTNY TERINTWOTN UETABANTOY
TOU BEV XATAVEPOVTOL OUOLOUORQ. AV Wio UETABANTY XATAVEUETAL GTO OUVORO TWV TEAYUATIXDY
apiuwy, undpyet Eva BéATioTo BAua xBavTiowol Tou EAAYICTOTOLE! TO UECO TETPAYWVIXO GQPIAUAL.
Hapovordletar otn cuvéyeta 1o mpoBAnua Behtiotonolnong oty mepinTwor plag oUUUETEIXS
weTaPinthc, 6tay p(x) = p(—x), ue cuvéneio o xBavTioThS Vo Eiva CUIUETPIXGS, Xt GTAY ETTAEOY
0 aptduog TV eTnEdwy xPaviiopol eival dpTlog.

Ac etvar A 1o Bripa Tou xPoavtiot] xon 2N o apriudg v emmédwy xBaviiopot. Oa éyouye
ri = (2i—sen(i) s | i:il,...,iN} (6.6)
d = iA . i=0,%1,...,£(N—1) '

To péoo tetpaywvind opahua eivo
N-1 .4,

D:2Z/

i=1 Jdi-1

o0

(a: — (21 — 1)2)2p(x)dx +2 <a: — (2N — 1)§>2p(1’)d$. (6.7)

dn-1
H Aon o mpog A euploxeton pe aprduntixés uevddoue.
‘Acxnon
Afdetar tuyato petaBinti X ye ouvdptnon nuxvotntag miavotntog
1 V2|
p(x) = 3 P (— - )

1. Na evpedel o Béhtiotog xatd Lloyd-Max »Bavtiotic yio N = 2,3 xou 4 enineda »Bav-
Tiopol. Tlotd eivat 1o uéoo tetparywvind opdiua oe xd¥e plo and TIC TAPATAVEL TEPITTWOELS;

2. Ta (dro epwtigoata thevtal yia 10 BEATIOTO OUolOpopPo XBaAVTIoTH.
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Kegpdhao 7

2-A OLAXELTA CUCTAUATA

Eva 2-A Staxprtd obotnpa (4 @iktpo) déyeto otny eloodd tou éva 2-A Sraxpitd ofjua x(m, n)
xou Bider oav andxplor éva povadixd 2-A droxprtd ofpe y(m,n)

y(m,n) = H[z(m,n)]. (7.1)

‘Eva obotnua ovopdletor Ypoguixs, av, xou GOVo v, 1 ondxpioy ToU CUCTAUNTOC ot xdle
Yoouuxd ouvduaopd ewbdwy x1(m,n) xat x2(m,n) eivar o Bog yeauwxos ouvdvaouds Twy
avticTtorywy e€6dwy y1(m,n) xot yz2(m,n)

Hlarz1(m, n) + azzz(m, n)] = ary1(m, n) + azyz(m, n),Va, az € R. (7.2)
Opiletar 1 axoroudio 6(m,n) tou Kronecker xatd tov axdéhouvdo tpémo

1 (m,n)=1(0,0)

o(m,n) = { 0 (m.n) £ (0,0) (7.3)

Onotodnnote ofua emopévme Yo pmopel va Yewpndel o¢ Ypouuxog ouVBLAGHOS TV DEIYUITWY
oV,

x(m,n) = Z Z o(m —k,n—0x(k,l).

k=—oc0 l=—00

"Apa 1) €€000¢ evOC Yol CUCTALATOS YPAPETAL WS eEAC

y(m,n) = i i h(m —k,n —l;m,n)x(k,). (7.4)
k=—oc0 l=—00
7.1 Teopuixd apeTdBANTO OE LETATOTULOT) CLUCTHUATA

Y1y nepintwo Tou 1 andxpLoT) TOU GUGTARATOS Eival AUETABANTY OE YA UETATOTIOT T1)C EL0ODOU,
OnAady) av plo yetatémon TG €10600U cuvemdyetar TNV Do axpBeg petatémon e €€6dov,
ywelc xopio GAAN akhayy), 16T 1 oyéorn el06dou-e£6d0L YiveTal

ym,n)= > > h(m—k,n— (k). (7.5)
k=—o00l=—00
Mropel xaveic ehxoha va dramotdoet dtt h(m, n) efvon 1 andxpton 1o cuoTAatog oty axolouvdia

d(m,n).

23



It auté 10 Aéyo 1) 2-A axorovdia h(m,n) ovopdletar xpouoTxf andXPIoY TOU CUOTHLAUTOS
(, gpihtpov). H €Zodoc emopévwe evic ypauuxol aUETIBANTON OF PETATORION CUOTAUATOS
TpoxOnTEL and TN CUVEMEN TNE EI0OBOU UE TNV XPOUCTIXY ATOXPLOY, TOU GUGTAHUITOC.

H cuvéh&n éxet v dtétnta g ouppetpixdtnrag. ‘Apa toylel eniong

y(m,n) = Z Z h(k,Dx(m —k,n—1).

k=—o00l=—00

H ouvehin €yel xan Ty npocetatploTixy] 1OTNTA, TOL GTUAVEL 6Tt 800 CUGTARATI OTT) OELRY L0O-

duVaUoLY PE éva oUOTNHUO UE XPOUCTIXY andxplaT] TN GUVEMEYN TV 800 aVTIGTOL WY XPOUCTIXGY

anoxploswv. H ouvéh&n €yt enlong Ty enPEQLOTIXT LOIOTNTA, TOU CUAIVEL TS AV 800 CUCTAUATA

xenotponomdoiy napdhhnha, we tnv dla elcodo, xor uteptedoly ot 8Uo €€odot, elvar TavTéoNUo U

€vo GUOTNUA TOY OToloU 1) XPOUGTIXT ANdXEIoT Eival TO dUpoloUa TV 8UO XPOUCTIXGY ATOXE{CEWY.
Av 1 xpouotin andxplon evog cuoTHYAToS elvat Staywpelotun

h(m,n) = hi(m)ha(n), (7.6)

7 andxpon ToU CUCTANATOC Wropel va unohoylolel ywplotd otoug do deixtee (m,n), pe
ANMOTEAEGUA OLXOVOUIA XUl ATAOTOINOT TV UTOAOYLOUWY.

IMapddetypa 7.1. To obotnua pe xpouoTixr andxpion

1/6 m=-1 xu |n|]<1
h(m,n)=4¢ —1/6 m=1 xu |n|<1
0 Im| #1 elte |n|>1

elva draywplowo, ue

1/2 m=-1

1/3 <1

hi(m)=< —1/2 m=1 xat  ha(n) = { (/) }Z} -1
0 |m|#1

To npayuatind pépoc tou yetaoynuatiopot Fourier tne h(m,n) eivor undév, evod 1o gaviaotid
wépog didetar oto Lynpa 7.1.

‘Eva ypouuixd obotnuo ovopdletat apeTdBAnTo GTNY TEQLOTROGT, ALV 1) XPOUCTIXT| TOU ATOXQIO)
elvat ouVaETNOT WOVO Uiag LETABANTAS, NG andotaons d and TNy apy TV a&ovVeY

h(m,n) = ho(d). (7.7)

H axpiBric éxgpaon tne h(m,n) eZaptdton and tov oplopd tne andotaonc. Auvvatéc exppdoels
elvat ot axdhovdec: d = vm? +n? f d = |m|+ |n|.

IMopdderypa 7.2. To obotnua ue xpoustiny) andxpio
1 m?+n?=0
1/2 m*+n?=1
1/4 m?+n?=2
0 m?>+n?>2

h(m,n) =

elva auetdBAnTo oty tepoteogy|. Eivar eniorng Suywplowo ue

1 m =10
hi(m) =< 1/2 |m|=1
0 |m|>1
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Eyfua 7.1: Metaoynpatiopdg Fourier tng xpovotixfc andxpiong tou napadelypatog 7.1.

xat ha(n) = hi(n). O petaoynuatiopde Fourier e xpovotinfc andxplone tou cuothatog
autol didetan oto yfua 5.1.

Aépe 61 éva gihtpo eivar menepacuévne xpovotxic andxplone, av 1 h(m,n) naipver un
undevixéc Tiwéc wbvo o éva menepaouévo olvoho onueiny (m,n), av dnhadi

h(m,n) =0,|m| > M, |n| > N. (7.8)

Kot ta 800 cuothpata tou §6Unxay ot 600 Tapandve Tapadelyata EYOUY TENEQUCUEVY) XPOLUT T
xfy andxptorn, (M = N = 1). Yty avtivetn nepintwor 1o @iktpo ovopdletar dnetpne xpousTixhc
andxplong.

IMapddetypa 7.3. To abotnua pe xpouotixr andxpion
h(m,n) = o/™g" (m,n) e 7

elvat draywplotwo xat exteivetar o dho 1o eninedo twv axepaiwv. Av a = 3, 10 abotnua eivat
apeTABANTO oTNV TEPIOTPOYT, e andotaoy d = |m| + |n|.

Ta plhTpo TEREQAGUEVNE XPOUGTIXNE ATOXPIOTE OEY Tapouatdlouy xapia ducxohio vAonolinong.
Avtideta to gihtpo dnetpng xpouoTixhc andxplong unopoly va vhomomBoly uévo av unopolyv
val Teptypaoty Ue T Bordeta piag avadpoutxic oyéong, dnhadh wag 2-A eiowong dtagopdg,
OTwe 1 axdrouin

y(m,n) = Z a(k,)y(m —k,n—1)+ Z b(k,)x(m — k,n —1), (7.9)
(k,l)EDq (k,1)eDy

6mou ta ohvoha Dy, xar Dy eivon menepaouéva. H nopandvew oyéon optler povadixd €va ypoy-
X6 cLoTNUA WOV EQocov optotoly ot optaxéc ouviixes. To ypapuxd chotnua Tou opiletar
W autév ToV TEOTO elvan aUETABANTO of petatémion und Tig mpoUnoBéocig mou axoloudolv.
Kot apyfv anarteiton 1 e€ao@dhon g BuvatoOTNTAS AVAOPORIX®DY UTONOYIoU®Y, Véua mou
AVOTTOOOETOL UE AEMTOUEREIN OTNV ETOUEVY) TaEdYpao. 11N cuvéyeta Teénel va npoadloptoiel
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1 optaxt| TEPLoY M, 1 omola TEOXVNTEL WS TO CUUTATPLUA TNG TEPOY NS TNg andxptorg. H neptoyh
NS andxplorg nteocdlopiletal UECW TNG TEPIOYNS TNE XPOVCTIXAS AMOXPLOTG XAl TNE TEPLOYAS NG
el0bédou x(m,n), dnwe auth unesépyetoar oto deltepo pépog e EZiowone (7.9). H andxpion
OTNV oplaxt| TEPLOY Y| TEETEL Vo TalpVel UNdEVIXES TIWES, Yl v lva To abotnua mou opilet 1 2-A
e&lowor Slopopdc aueTAPANTO o€ YeTATOMION, Xat Vo yopaxtneiletor and tn cUVEAEN XPoUCTIXAC
ATOXPIONG XAl EIGOOOV.

T va efvan 1) oyéon (7.9) avadpopxd anotteitar xat apyfv va optoVei pia oyéon didtalne oto
eninedo TV axcpainy aptdumy, ue doouévo 6Tl Bev undpyet puowkr drdtaln yia {ebyr axepaiwy
apriuwy. Ac urnodéoouue 6Tt utodeteitar 1) Aeixoypagpiny| Sdtaly, pe tn octpd nou eupaviCovrar
ot dVo deixtec mou mpoodiopilouv éva onueto. H oyéon (7.9) eivar avadpouxt), av, yio wd
doouévn dtdtaln, to abvoro Dy eivar tétolo Mote 1o onyeio (m,n) va énetal Ghwy Twv onueiny
(m — k,n —1), énov (k,l) € D,. T ) he€oypagu| didtaly, xar yioo L1, Ly axépotoug
apriuoie, €youue

Dy ={(k,1):k=0,0<1<Ly cite 0<k<K, L <I<Ly}. (7.10)

‘Ornota xt av eivor 1 Yewpolyevn ddtaly, yio vo eivar 1) oyéon (7.9) avadpopxy|, anorteitar Gha
o onpela Tou Dy va eyxheiovion o éva topéa pe xopugt, o onpeio (0,0) xar dvorypa avotned
wxpo6tepo and m, xt emtnhéov (0,0) & D,

A¢ dewpriooupe topa 10 xodopd avadpopixd @iktpo mou didetar and TV axdloudn 2-A
e€lowor dapopds

y(m,n) = Z a(k,l)y(m —k,n—1) +z(m,n). (7.11)
(k,1)€Dq

H xpouotixr| andxptorn avtol tou giktpou elvar Aoor tng e€lowong

h(m,n) = > a(k,Dh(m —k,n—1)+d(m,n). (7.12)
(k,l)EDq

Mio tétota xpouoTixy| andxplorn PROpel Vo Tdpel U1 undevixés TWég o OAa ol omuelol Tou
ehdytotou touéa mou pe xopuer to onueio (0,0) eyxheier bha o onueior tou Dy. Eivar téte
duvatd va Staxpivouue 800 mepintwoel;. Av Ly = 0, o yéyiotog 1€1010¢ TOULug EYEL AVOLYUa
/2, xa téTE avaepduacte o€ éva Piktpo evdg TéTapTou Tou emmédou. Lny avtidety neplntwon
AVAPEPORATTE O €Vl PIATEO EVOG UT) CUPHETEIXOU NUETITESOU.

Iopddevypa 7.4. H oyéon eioddou/eE6d0u
y(m,n) = ay(m —1,n) + By(m,n — 1) + x(m,n)
opiler éva giktpo evde teTdpTOU TOU ETNEDO, EVE 1) oyéon etobdou/eE6d0u
y(m,n) =ay(m—1,n+1) + By(m,n — 1) + z(m,n)

opilet éva piktpo evdc un cuppetpixol nuemnédou. O yetaoynpatiopss Fourier tng xpoustixig
andxplong tou giktpou mou opileTtar 670 TETUPTO TOu EMTESOU Elval

1
H = .
(u,0) 1 — aexp(—2mju) — Bexp(—2mjv)

INo o = 0,55 xau B = 0,35 oto Eynua 7.2 didetar 7 ypapixt] ToapdoTaoy Tou PETPOU Tou
petacynpatiopuol Fourier.
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Eyfpo 7.2: Metaoynuatiopodg Fourier tng xpovotixric andxplong tou nopadeliyuyatog 7.4.

7.2 2-A petacynuatiopog Z

[Towv mpoywerioovue oto Véua tng cuotdlelag evog QIATEOU UE ATEENG EXTACTS XPOUCTIXN
ATOXEION), XOL Yol TIC AvAYXES TNE WEAETNE Tng evotdletag uetagd dAAWY, Bivoule oTr GUVEYELd
TOV 0ploUd xal UEPIXEC 1B16TNTEG Tou 2-A yetaoynuatiopot Z. O 2-A uetaoynuationds Z
anotekel yevixeuorn tou petaoynuatiopol Fourier 2-A Suxpttedv axolovdiwy. O petaoynua-
Tiopde Z tou 2-A Sraxprtol ofuatoc x(m,n) opiletar we e&hc

[e.9] [e.9]
-m _,—n
X(z1,292) = Z Z x(m,n)zy "z ", (7.13)
mM=—00 N=—00
omou 21 xat 22 efvar uryadixée uetafBAntés. To alvolo Twv TGOV TwY 21 %Al 22 Yo TI¢ OToleg
0 dpotopa (7.13) undpyer, ovouddetar neptoy olyxhone. Hpdxertar yio 10 0UvVOrO TV THOY
TWY 21 XAl 22 Yio To omofo untdpy el To axdroudo ddpotoua

[e.9] o
ST Jx(myn)|lz] Tz T < oo (7.14)
m=—00 n=—00

Enopévme 1 neploy) olbyxhiong opileton oto eninedo (|21], |22]). T 2-A ofjpota nerepacpévng
éxtaong 1 neptoyfy olyxhiong eivar ohéxhnpo to eninedo (|21], [22|), extédc {owe oV onueiwy
6mou |z1] = 0, |z1] = 00, |22| = 0, |22] = 00. T 2-A ofjpata TEPIOPIGUEVA GTO TPMOTO TETAPTO
Tou emmédou, av 1o (|2]], |25]) avixer oty meployh olyxhione, téte xdle onueio tétolo wote
|z1] > |21] %ot |z2] > |z5] avixet enfone. O avtiotpogog petacynuatiouds Z dider v apyixh
axohoudia

1 m—1_n—
l’(m, n) = WffXQZl,/ZZ)Zl 122 1d21d22, (715)

6mou 1 ohoxhipwon yivetal ye @opd avtioTpoy excivig TV BeXTOV evdc pohoytlol Tdve ot
XAEGTEC XoUTONES TOU aviAxouy otny neptoy, olyxhorne xoat nepixheiovy v apyt (0,0). T
™V avtieTeogy| ditepa ypYowog eivon o ténog tou Cauchy,

f(z0) = L f e

o) 2—z
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4 4 7 4 4 2 2 4 2
610U N XK TH xoumOAY X 1) ohoxhfipwon eivar we aveTépw Xt emnhéov 1 ouvdptnon f(z) eivar
avohutir, dnhady) tapaywyiletar o Oha To oNUEld TOU XAEIGTOY GUVOAOU Tou 0pILEl 1) XUUTOAY
T0U ohoxhnedPaToc. O avwtépn THTOC EMEXTEIVETAL OE TAUPAYWYOUS OTOLGONTOTE TALT,

! dz

() (2) = 12 j'{ _fz)dz
f (ZO) ]27.(. (Z _ Zo)n+l7 (716)

OTOU N Y1) APYNTIXOS UAXEPULOC.

IMapddetypa 7.5. Ac VewpiOOUUE TO UETACY NUATIONO

1

H(z1,29) = .
(21, 22) 1—azt =Bzt

(7.17)

H EZiowor (7.15) oe ouvduaoud pe to yewixd tino tou Cauchy tne EZicwone (7.16) dider tny
APOUCTIXY] ATOXPLOT TOU CUGTHULATOS

(m+n)! .

h(m,n) = Q™™g m>0,n>0. (7.18)

min!

Ag éhdoupe topa ot pepixée 1BLOTNTES TOL Petaoynpatiopol Z. Kat' apy o petaoynua-
TIoWOS efval Ypopnoe.

1. Metatémon
[e.@] o0
Z Z z(m —mo,n —ng)zy 2y =21 P2y X (21, 22) (7.19)
mMm=—00 N=—00

2. Awywptotudtnta

Av z(m,n) = z1(m)xa(n), 16t X (z1,22) = X1(21)X2(22) (7.20)
6rou X1(z1) (avtiotorya Xo(22)) elvar o petaoynuatiopdéc Z e z1(m) (avtiotoryo

3. Zuppetpm) axohouvlio
Av 1 axohoudio y(m, n) eivar cuppetpnt tne x(m, n), oniadf av y(m,n) = z(—m, —n),
Té1E
Y (21,22) = X (27, 257 Y) (7.21)

4. BuvéMén
O petaoynpatiopdc Z e y(m, n), nou tpoxtintel g cuvEMEY e h(.,.) pe ™ z(.,.), Tou
didetan oty EZiowon (7.5), éxet we e€hc

Y (21, 22) = H(z21,22) X (21, 22), (7.22)

érou H(z1, 22) elvon o yetaoynuatiopdc Z e h(m, n), xou ovoudletal ouvaptnoT HETaQopdc
TOU GUGTAHPATOC.
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7.3 Evotddswx

‘Eva obotnuo ovopdleton guotadéc, av yio o gpaypévn gioodo (|z(m,n))| < oo,V(m,n)),
n €€odoc eivar gpayuévn (ly(m,n))| < oo,¥(m,n)). Autd woduvayel pe v Omopdn tou
axdiovdou adpoiouatog

Z Z (m,n)| < oc. (7.23)

Hpdypatt, Yo éyoupe

ly(m,n))| < Z Z z(m—m',n—n')| < max|z(m,n))| Z Z h(m',n')| < oo.

m/=—oon/=—oo m/'=—ocon/=—

Ioyler xar to aviiotpogo, Snhadh n ouvdixn tne Eliowone (7.23) eivar avayxaia yio tny
evotdleta. Ac Yewpfioovpe we ofua elob6dou 1o x(m,n) = sign (h(m,n)). Téte Ya éyoupe

i i sign (h(m,n) Z Z h(m,n)| < oc.

m=—0o0 nN=—0o0 m=—0o0 N=—00

Me Bdomn tov optopd tne neproyfic olyxhions e E€lowone (7.14), n evotddewa evéc ouoth-
potog eZopTdtal and To €4V 1 MEPIOYY) CUYXAIONS YL TO PETACYMUATIONS Z TNG XPOUCTIXTS
andxpiong Tou cuothuatoc nepthaufdver Toug wovadiaioug xixhoue 21| = 1 xot |z2| = 1. Eivan
pavepd amd Tov oplopd TG evotdvelag, Tt Oha To GIATEA UE TEMEQUOUEVT, XPOUGTIXY| ATOXEIOT)
eivor evotadr. Ag dewpriooupe tdpa Ta GikTEa PE ATERY XEOUOTIXY ATOXQIOT), TOU OULS TE-
ptopiletar oto téTapto Tou emNESOU, Yia Ta onolo didetar plo avadpouxy oyéon we axoroling

y(m,n) = Zé(:o ZzL:o a(k,)y(m —k,n—1)+ z(m,n). (7.24)
[kl+1l£0

Egapuélovtag tny 1816t Tar TG UETATOMONG Yid TO YETAOY NHATIoNS £ Tou didetan otny E&icwon
(7.19), mpoximter 611 1 GUVAPTNON PETAPOPAS 0UTOL TOU cuGsTAUATOS Efvan (o7 HE TO avTioTPOPO

7 /, ~ 7 N ’ ’ —1 —1
EVOC TOAUGYVOUOU TV 800 WYadIX®Y UETABANT®Y 21~ Xl 25

1 1

Alz1,22) 11— S SE) alk, D)z tz '
|E|+]1]#0

H(Zl,Zz) = (725)

Tote 1 ouviniun euotavelag unopel va exgpaciel ue Bdon tn Veon twy plwy ToU TOAULYLUOU
A(z1,22). 'Eva giktpo pe ouvdptnon petagopdc mou didetor and v Eiowon (7.25) eivar u-
otadég, qv, xat povVo €4V,

A(z1,22) #0 vy |z1] > 1, |22 > 1 (7.26)

€dv, xar uévo edv,

R

A(z1,22) #0 1t
A(Zl, Zz) 75 0 Y

|2’1‘ Z 1, ’22‘ =1

ol = 1 Jzg] > 1 (7.27)

R

€dv, xot wévo edv,
Az1,22) #0 1 21| > 1, |22 = 1
A(z1,22) #0  via 2z =1,]z|>1

Q

(7.28)
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edv, xar wévo edv,
A(z1,22) #0 vy |z1] = 22| =1
A(z1,1) #0 Y |z1] > 1 (7.29)
A(l,22) #0 v |z2| > 1

IMapddetypa 7.6. Ac Vewphooude T0 TOAUOYLUO
Alz1,29) =1 —azy! — B2y ! (7.30)
O ixavée xau avaryxaies ouvidfixes euotdielac (7.27) ypdpovrat yio Ty nepinTwo Tou topadelypa-

T0¢ ¢ €ENC ‘
la] < |1 —Be 72| Vws

18] < |1 — e %1 Vuwy (7.31)
Ané tic 800 autég aviodTnTEG TPOXUTTEL OTL, av To cUoTnua elvan eusTadée, Yo mpénet,
|acoswy + feoswa| < 1, Vwi, Vws (7.32)
Katd cuvéneta, av 1o obotnua eivar evotadéc Ya €youye
lal + 18] < 1. (7.33)

Av auth n oyéon oyler propel xaveic va damotdoet 61t Yo toybouy xou or oyéoec (7.31),
xt enopéves 1 oyéon (7.33) eivon eav xon avaryxafa, yia TV evoTdleid TOU GUOTAUATOS TOU
nopadelypatog. H ouviixn auth dideton ypagixd oto Lyrua 7.3. To clhotnua eivon euotadég
yior TES TV o XAt 3 0TO E0MWTEPIXO TOU TETRPAYDVOU.

1‘ﬁ

Eyua 7.3: Xuvirixn yio euotdieto Siodidotatng TedTng TAENS avadpourc.
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Aoxvosg

1. Tha xodéva and ta nopaxdtew cuoThUATE TeocdlopioTe edv To obotnua eivar 1 oyt Ypou-
wxd, elvon 1 Oyt aueTdPAnTO xotd TNV Yetatémor. Edv to olotnua eivar ypappixd xat
QUETAPBANTO XAUTA TNV YETATOTLON, BRElTE TNV XEOVCTIXT ATOXELOY| TOU.

(a) y(m,n) = z(m,n) +1
(b) y(m,n) = (2m, 2n)

R e

(d) y(m,n) = (m* 4+ n*)z(m,n)

(€) y(m,n) =3 oo Xpe—oo (M 1)

() y(m,n) = XP(%(m n))

(8) y(m,n) = Sy Xy x(m/,n)

(h) y(m,n) = Sab_4 SOSN8 a(m!, n') exp(—j 2 ) exp(—j 25

2. Aidetan o axdrovdo 2-A Sraxpltéd o

w(m,n) = 1 m>0 oo n>0
0 AANLOC

xat 10 axdrovdo 2-A giltpo

—4 m24+n2=0
m24+n?=1
m2+n?>1

h(m,n) =

O =

No evpedel 1 andxpion tou giktpou h(m,n) oto ofua u(m,n). Na eupedei enione o
LETAOYNUATIoNOS Z tou h(m,n).

3. Afdeton o axdhoudo BiodAGTATO QIATRO PE XPOUCTIXTY ATOXPION,

a~mtnl < 0,vn
h(m,n) = 0 m =0,Vn
—amtInl ;> 0,Vn

4 7z 7 7 4 4
[Tow efvan andxpion tou pihtpou ota axdrovda ohpoto:

(a) z(m,n) =1,Ym,n

1 m>0,n>0
(b) a(m,n) _{ 0 ONOU

Mot eivor n ouviixn v To o Gote va umdpyouv autée or anoxploelg; [lodg unopel va
vhonomdel autd 1o plhtpo; Na dodolv o yetaoynuatiopds Fourier xat o petaoynpationds
Z 1oy @ikTpou.

4. Edv X (21, 22) eivar o pswoxnpanopog Z e x(m,n), xat €qy x(m,n) = x(—m, —n), va
Serydel 611 X (21, 22) = X (L, L).

Z1’Z2
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5. Afdeton 1 xpououxt andxpior evog 2-A cuCTRUATOS

am™ m>n>0
h(m, n) _{ 0 AhOD

No evpedel o petaoynuatiopdec Z e h(m,n) xar v nepoy obyxhone. Ilowd etvon 1
ouviiun evoTdderag Tov CUCTALATOL;

6. Afdetou
z(m,n) = y(anm + aizn, azm + azen)
6mov Y onpela Tou ohgatoc y(m,n) mou dev éyouv avtictoyo x(m,n), hayBdvetar

Tt 0. No anoderydet 61t

Y(z1,22) = X (21" 257, 2117 25%%).

7. Ac unotedei 61 ta Srviopata (Ni1, Ni2) xat (Na1, Nag) npoodiopilouv ta dptor Tou topéa
6mou opiletan 1 xpoLOTIXTY ATOXEIOY, EVOC 2-A GUGTAUATOS, UE AVOLYPA AUGTNEA WXEOTERO
tou m. Afdetar 6tt: D = N11Nog — N1oNoy > 0.

(a) Na eupelel évac tpomOC YoauuwxAc ATEXOVIONS TWY OMUEIOY TOU Topandve Touéa
070 TPWTO TETUPTO TOL EMTEDOV.
(b) Aruohoyelote yioti 1 ouvdfxn evotdletac eivar 16odlvauy Y Tig 300 TEPITTOOELS
nediou optopol.
(c) Aideton o yetaoynuatiopdc Z evog 2-A ouoThuatog
1

—1 —1-
1 —az] 2z —bzy

H(Zl, 22) =

ITotd eivon 1 suviixr evotddelag Tou CUGTAUATOC;
Ié 2 4 z 4 7, 4 7 4
(d) Iotd eivar v cuvdfxrn evotdieiac Y éva chotnua optlduevo oto debtepo TETUPTO
Tou emtnédou (m > 0,n < 0), av

1

1) = i
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Kegdhoo 8

2-A opUopovaoiaiol
LETOO Y NULATICUOL

Avtixelyevo avtod tou xegadlaiou elvar ot Saxpttol petacynuatiopol, Tou yenoluebouy aTnY
€YWYY OPIOUEVWY YALAXTNPIOTIXWY AN TIC EIXOVES, ONWS ENIONG OTNY TopdoTacT, 6To neEdio
TV GUYYVOTATOY, Xt YU autd axptBee 10 AGYO YPTOWOTOoUYTOL GTY) CUUTIEST TV EIXOVOY.
Or 2-A petaoynuatiopol yivovtar oe opdoy®via 1 tetpdywva umhox. o Adyoug amhdtntag Yo
TEPLOPIGVOUUE €0 GTNV TERITTWOT TWV TETPAYWVKY UTAOX.

A¢ Yewpriooupe 6Tt éva TETPAYWVO UTAOX TUELOTAVETAUL and €va TeTpaywvixd mivaxa X,
otaotdoewy N x N. A¢ eivat En 0 Slavuouatinds Ymeog Twy TETRAYWYIXMY TIVIX®Y JIAoTAGEWY
N x N, ye eowteptxd yivouevo oplouévo xatd tov axdiouvdo 1pdTo

N—-1N-1
(A, B) = wv[BTA] = Z Z a(m,n)b*(m,n), (8.1)

m=0 n=0

6mov A € En, B € En, xau Bt etvar o avdotpoog xou culuyhg tivaxoag tou B. Evag ypauuxde
peTaoynpatiouds ivor uio ypapuer aneixdvior, tou By otov Ey, nou opiletatl ¢ €1¢

Ev>X L.V eEy
N—-1N

—1
y(m,n) = Z Z t*(m,n; i, k)x(i, k). (8.2)

1=0 k=0

[ay

o

Lhugwva ye Tov optoud Tou ecwtepxol Yivouévou (8.1) unopolue va ypddoupe
y(m,n) = (X, ®(m,n)), (8.3)

6mou 1o Tumixé ototyeio tou mivaxa P(m,n) eivar {t(m,n;i,k)}. Ta otoryeio tou nivaxa Y
ovoudlovtal cuvtereoTtéc Tou yetaoynuatiopol. Ot tivaxec ®(m,n) ouviotolyv ) Bdorn tou
HETACY NUATIOUOD.
Trovétouye OTt 0 petaoynuationds 7 eivon avtioteédipog, Snhady 6Tt UTHEYEL LETATY NUATL-
oube, T téro0c dote
TT '=77'T =1, (8.4)

omou I eivar o povadlafog YETAoYNUATIONOS Tou dlavuouatixol yoeou En. O avdotpogog
xat ouluyhc uetaoymuatiowds, TT, éyel tumxé otoyeio {t*(i,k;m,n)}. T1n cuvéyeia Vo
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neptoptafolye oToug oplopovadiaioug UETaoyNUaTIoONoS, ol onolor eivon avTioTeéduol, xat o
avtioTpogog eivatl {cog pe Tov avaotpogo xat auluyT

T l=17" (8.5)

LOuQwvo ge Toug Topandve oplodols TpoxUnTEL 6Tt 1) Bdon evég oplodovadlaiou UETATYNUATL-
ouo etvat oploxavoviny

(®(m,n),®(m’,n")) =5(m—m',n—n'). (8.6)

Mropet enfong va anodetyel ott 1 Bdon eivar tAfene. Enopéveg évag oplopovadaiog uetaoyn-
patiopd ouviotd wlor avdivuor oe il Then xat opoxavoviny| Bdo.
ISwaitepo evdlagépov €youv ot daywplotwot yetaoynuatiopol, Yo Toug onoloug Loy vet

t(m,n;i, k) = t1(m,i)ta(n, k), Vi, k,m,n (8.7)

e auth v nepintwor 600 tetpaywvixol nivaxeg, T1 xat T, apxoly Yid T0V 0ploUd TOU YETAGYT-
pottopol, mou dideton pe T Porjdela 800 YVOUEVWY TIVAXWY

Y =Ty XT). (8.8)

7/, 7 ’ Ve 7 ’ 7 4
Ocov agopd t0 petaoynuatioud 7, civar icog pe 1o ywopevo Kronecker twv 600 ouluyov
VAR WY

T=TxT;. (8.9)
To ywoéuevo Kronecker 8o tetpaywvixodv mvixwv A xar B opiletar we e€hc
a(0,0)B a(0,N —1)B

A®B = : : (8.10)
a(N-1,00B --- a(N—-1,N—-1)B

O avtiotpogoq petaoynuatiowds eivon enlong draywploog, xat e@oécov eivar optopovadiaiog
OideTan we axohoudwe
T !'=T{ T, (8.11)

ondte Yo £y0oulE
X =TiYT. (8.12)

H nhéov ouvnbiopévn nepintwon etvar otay T = To = T', ondte elvar
Y =T*XT" xar X =T'YT. (8.13)

O apriuog 1wV TOAATAACIAOUOY XAl TPOCUEGEWY TOU ATUTOVVTAL GTNY TERPITTWOT EVOS Loy -
plowou petaoynpatiopol eivar e téEne 2N3, oe oyéon ue N* mou sivar otn yevixd nepintwor,.
Kdie opopovadiaiog uetaoynuatiogds Exet Ty 16Tt NG DATHAENONS TNG EVERYELNS

N—-1N-1 —-1N-1
Yo P mn) =[| Y P=(TX,TX) = (T'TX,X) = (X, X)=|| X |>= }: >
m=0 n=0 m=0 n=0

(8.14)
X1 ouvéyeta divoule Toug TAEOV YENCILOTOLONUEVOUS 0pUoUOVABIAiOUS UETACY NUATIOUOUS.
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8.1 Auaxpitog petaoynuationos Fourier

To tumxd ototyeio Tou Swaxpttol petaoynuatiopol Fourier (DFT, Discrete Fourier Transform)

elva 1o €€1¢
y 1 2mg

t(m,n;i, k) = NGXP( ~ (
Ané tov oploud eivanr mpogavég 61t o DFT eivon Saywplowog, xat enfong eivar edxoho va
anodetydel o1t eivar oplopovadiaioc. O DFT elvor eupbtata yenothonolodUuevos UeTaoynuo-
TIoWdS, Yo ToV 0Tolo UTdEYoLY YpHyopot alybptiuot utohoyiopol. Xdpn oty dloywelodTn T,
0 2-A DFT ynopei va vnoroytovel ye yprion tov 1-A FFT (Fast Fourier Transform), onéte
o aptdpde TV no)\)\aﬂ)\aclacpd)v avépyetar o N2logy N. E(pocppélovwg v Bt uédodo pe

tov 1-A FFT xat’ evdelav oto 2-A DFT, pnopst vo petwdel oxdun xatd 25% o aprduds twyv

im + kn)) (8.15)

nohhamhactoouwy. I't" autéd Yétovpe: Wy =e” ¥ YodpOuYE:

N/2—1N/2—1
Soo(m,n) = Z Z (26, 2k) W Zim-+2kn
NZ/QO 1 N/? 1
Soi(m,n) = Z Z (26, 2k + 1) W 2im-+2hkn
=0 k
N/2— 1N/201 (8.16)
Sio(m,n) = Z Z (20 + 1, 2k) W 2im+2hkn
N/2 1 N/2 1 '
Su(m,n) = > Y @(2i+1,2k+ 1) W gim-2kn
=0 k=0
Mmropolye té1e var ypddouye
y(m,n) = Soo(m,n) + WxSoi(m,n) + Wi Sio(m,n) + WS (m,n)
y(m + g,n) = Spo(m,n) + W&So1(m,n) — W&Sio(m,n) — WN+"Sy1(m,n)
(m n -+ g) = Spo(m,n) — WxSo1(m,n) + W Sip(m,n) — W]\,"Jr"Sll(m,n)
ym+ 5, n+3) = Seo(m,n) — WESe1(m,n) — WESio(m,n) + Wy T"S11(m,n)

To mifloc unodiatpeoewy autold Tou Tonou elvar logy N, xau yio xdde 1€aoepelc GUVTEAEGTES TOU

petaoynuatiopol anottolvtat Teelc molhamiactacuol. Enouévwe o apripdc twv nohhaniaoio-
2

ouwv Yo elva % log, N.

8.2 Aoxpltog LETACYNUATIOLOS CUVNULLITOVOU

To tumxd otoyeio Tou daxprtol petaoynuatiopod ouvnutévou (DCT, Discrete Cosine Trans-
form) efvou to eZf¢
c(m)e(n) (2t +1)mr  (2k+ 1)nrw

t(m,n;i, k) = N cos 5N cos N (8.18)

6mou ¢(m) = { \}i 2 ;8 . O DCT eivan évag daywpiotpog optopovadlaiog YeTaoynuott-

oubC, TOU YPNOILOTIOLEITAL EVPUTATA YId TN CUUTIEST] TV EXOVWY. O PETACYNUATIOUOS CUVNLTO-
vou efvat 18taiTepa anOTEAECUATINGS 0T ouunieoT), Ytatl npooeyYilel Ti¢ emdboelg Tou PéATIOTOU
YRUUMXOD UETACYNUATIONOY, EQOcoV Ta dedouéva elvan Loyupd CUOYETIGUEVA.
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Yyfhuo 8.1: H

™

4o tou 2-A BlaxpiTol PETACY NUATIOROY CUVNUITOVOU

O Braxpttog UETATYMUATIOUOS CUVHIITOVOU CUVDIEETAL GUECO UE TO DLOXPITO UETACY NUATIOUO
Fourier. Ac etvat

x(m,n) 0<m<NO0O<n<N
) z(m,2N —1—n) 0<m<N,N<n<2N
zi(m,n) = (2N —1—m,n) N<m<2N,0<n<N (8.19)
2N —-1-m,2N—-1—-n) N <m<2N,N <n<2N

xau y1(m,n) o daxprtde petaoynuatiopde Fourier tov z1(m,n). Téte anodewxvietar ott, av
elvat y(m,n) o Jaxpltde PETACYNUATIONOS oUVUTOVOY Tou Z(m, n), 1oy el

m+n

1 mitn

y(m,n) = Z—lc(m)c(n)I/VQN2 yi(m,n),0 <m<N,0<n<N (8.20)
Ondte yioo tov unohoyoud tou 2-A DCT urmopet va ypnotponomiet o 2-A FFT pe dSimhdoto
apiud onuelwy avd didotacn. 2otd6c0 uTdpyouv Yeryopol ahyoprlUol UTOAOYIOUOU TOu BEV
anoutoby T yeRon tou FFT ye wixpdrtepo tehxd x6610C.

8.3 Aoxpltog UETACYNUATIOUOS NULTOVOU

To twmxd otoyeio Tou draxprtol yetaoynuatiogot nutévou (DST, Discrete Sine Transform)
elvat 1o €€hg
2 7w+ 1)(m+1) . wk+1)(n+1)

= Nyiisn Nl sin Nl (8.21)

t(m,n;i, k)

Eivan enlong dtaywelowog xou opdopovadiaiog, xor undpyouy yehyopot alydprduol yio Tov uUn-
oAOYIOPO TOU.
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8.4 Auwxpitog petaoynuatiopds Walsh-Hadamard

To tumxd otoyeio tou dwaxprtol petaoynuatiopot Walsh-Hadamard (WHT) opiletar pe tic
duadixée tpée £1, av ayvofiooupe tov napdyovia xavovixonoinone 1/N. O vrnokoyiopde eno-
wévwe tou WHT dev anattel nohhanhactaopolts. To tumxd otoryeio eivon 1o €€¥c

1 y
t(m,n;i, k) = — (—1)Pmmitk) (8.22)
N
bmou N = 2! xau p(m,n;i, k) = Zf;lo(irm(_) + krn(_)). iy (avtiotorya ky) efvor ot duadixée
nopaotdoels v i (avtiotoya k). Ta mi™) s nt”) repthauBdvouy exiong pio avtiotpogy twv
bits, xatd tov axdérovdo tpdmo

mg = mj-1

my—1+m_o (8.23)

= mp+my

O WHT eivan Staywploog xat optopovadiaiog, xat undpyouv Ypryopot akydprdpol yia Tov
UTOAOYLOUS TOV.
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‘Aocxnon

Ac eivan 7(m, n) 1 ouvdptnon ouppetaBintétntac evée 2-A ofjpatoc z(m,n). O Péltiotog
Yeauuxdc opdouovadiaiog N XN yetaoy nuationds 8detal and T AVoY TV Tapaxdte eEI0OOEWY:

N—1N-1
Z Z r(i — g,k — Dt(m,n; j,1) = XN(m,n)t(m,n;i,k), vy 0<i,k,mn<N
=0 [=0

Av 7 ouvdptnon ouvuuetaAnToTnTag elvar Saywplouy
r(m,n) =ri(m)ra(n),
TOTE XAl O YETACYNUATIOUOS Efvar Btary wplotpog
t(m,n;i, k) = t1(m,i)ta(n, k)

Xl TEOXVTTEL ¢ EENC:

N-1
> (i = j)ta(m, j) = M(m)ti(m,i), v 0<m,i <N
j=0

=

—1
ro(k — Dta(n,l) = Aa(n)ta(n, k), vy 0<n,k<N

~
Il
o

Afdeton 1 axdhovldn GUVEETNOT CUUUETABANTOTNTOG
r(m,n) = a2pm*ue 0<p <1

1. Na evpelel 0 2 X 2 peTaoy NUATIOUOS TOU IXAVOTOLEL TIg ToEATAVEL OYEGELS.

2. No ouyxpriel 1o anotéheoya ye Toug yetaoynuatiopols Fourier xot cuvnutdvou.
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Kegdhoo 9

BeAtiwon eixxovwy

H évvoa tng modtntag 1wy emxdvey évtag mohdh ouyvd vroxeevixt], 1 Bektiwon opiletan pe
xpithplo To {NToluEVo 6ToY 0, Tou propel va oyeTiletat amhd pe TNV eUPaVIon TV etxdvey. Etot
1 Behtiwon avagépetal, €T 0TOV TOVIGUG XATOIWY YALAXTNEIOTIXWY TNG EIXOVIS, OTWS 1) CUVO-
M) QTew) avtideon, 1 T 6pLol TRV TUNUATOY TN¢ EIXOVAC, EITE GTOV TEPLOEIGUO Tou Yoplfou,
ToU eVOEYOPEVaL ETNEEALEL TNV EUPAVIOT tag ExOVAC 1) TapeEVOYAEL TNV eEay YT Y pNHOotUNG TANEO-
poplac and Ny etxdva.

9.1 Toviopog e pwTewng aviideong

Avuth 1 eneepyacia agopd ewxdveg UE Yaunih Qotewt, aviideon. Ilpdxertar yia éva teheoth
onueiou, mou tpononotel Y TP e pwtewhc évtaone onpetaxd. H apywd tpd z(m,n)
TpoTOTOLETAL O

y(m,n) = g(x(m,n)). (9.1)

O teheotic autdg ulomoitoan o xPBavtiouéva dedouéva ue 1 Pordetor evég mivaxa avtio-
Totyfog. LUVERELN TNE TPOTOTOMONG TWV TIHOY TNS POTEIVAC EVIdoTE Eival 1) Tpomonoinoy Tou
IOTOY PAUUATOC.

Ac¢ unodécouye ot elivar emtduunT 1 ENEXTACT TOU IGTOYPIUUATOS YIA TIC THES TNG PWTEWVNG
évtaong mou mepthopPdvovtol 6To JEGTNUY [Tmin, Tmaz), OTO PEYLOTO duvaTd Srdotnua THUdY
[0, L]. Téte n ypopwmxh aviiototyla v Tiudy yiveta pe tov axéhouto tpdro

0 T < Tomin
y = Uaﬁgﬁ;+Oijmn§x§%mx (9.2)

L T > Tmax

Y10 Ty 9.1 dideton plor €1xOva xal TO ATOTEAEOUA TOU TOVIOHOU NG POTEVC aviideong e
NV Topandve oyéor. Ou unopoloe enione va optoVel pla un-yeapuxy avtiotolynon, 6nwg

y:{L<x_xmn>7+Q#, (9.3)

Tmaxr — Tmin

omou v otadepd mou hauBdvetar wxpdtepn Tou 1 yia va BOOEL To YWTEVES TIHES Xat UEYUAOTERT,
ToU 1 Yl va B®OEL T OXOTEWES TIHES OTNY EIXOVA, OVANOYO UE TIC OVEYXES Lol TOVIOUO TNG
puTEVAC avtiveonc.

Eivar enfong Suvatd 1 1pomonolnon Tou I6TOYPARIATOS Vo TPooupRocVel oo dedouéva Tne
exovag, xadopilovtag Tny emtduunTy Hop@y TOU TPOTOTOIMUEVOL 16 TOYRAUMLNTOS. Ay emdlodxeTal
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Eyhua 9.1: Tovioude tng potewvrc avtiveong.

Eyfipa 9.2: Toviopde e pwtevic avtideone (b) yoapuwxd , (¢) un-ypauuxd (v = 0,7) xor (d)
ue €€lo0oppOTNOY 1GTOYPAUUATOC.

40



070 TEMXO LOTOYPOUUA Ol TWES VAL VUL OUOLOUOPHO XATAVEUNUEVES, TOTE AVUPEQOUACTE OTNY
l00GTAVUIOT TOU IGTOYRAUUATOS, TOY EMTUYYAVETAL UE TOV axdlovdo TpdTo

| P(@) — Pemm)
= {L L= P(@n)

+0, 5J , (9.4)

6mou P(z) = Y ,<.p(u), p(.) évtac 10 totdypapua e apytxric emévas. o1600 exdves ue
1606 TaDoEéVO 10TEYpapUs GUYVETaTA BEY Qaivovtal iBiaitepa QuUoIKéS, 6TOE Yia TapdBerya oo
Eyfpoe 9.2(d). TV autd eivar mpotiwdtepn 1 TPOTONOMOT TOU LGTOYPAUUATOS BOTE Vo axOAoUVE!
plar xatavopr| mou va yenotponotel o Stadéotpo VPO TIHGY xat Vo efvar TuxvoTtepn Tept T péom
T, 6mwe 1 xatavour; Gauss.

9.2 Melwon Yoplou

H yelworn tou Yopifou propel va emiteuydel yenowonowdviag éva yoaumuxd ¢lhteo ye ulmis
andxplon OTIC YAPNAES OUYVOTNTES XAl AUETABANTO TOCO OF Pld YETATOTIOY, 600 XAl OE WUl
teptotpogt. Acg elvar h(m,n) n xpouotxh andxpion Tou CUCTAUATOS, Xt ag UTOVECOUYE 6Tt
Tomxd 1o ofipa etvar otadepd, pe TR f, %t 6Tt 1) Blaomopd tou Yopifou eivar 0. T vo uny

undpget yetafohn Tne wEong TIUNS Tou oHUATOS anattelTal TS

Z Z h(m,n) =1, (9.5)
—M n=—N

€pOGOV TO QIATEO €lval TEMEPATUEVNS XPOVOTIXAS ATOXPIONG XAt EXTEVETAL CUUUETRIXG WS TROG
™y apy. Av unotéooupe 6Tt 0 Yopufog eivar Aeuxde, BNAadY| YwEtxd ACUGYETIOTOS, 1) BlUoTOPd
Tou YopUPou otny €€0d0 tou piltpou Yo eivar

M N
o’ Z Z h?(m,n)
—M n=—N
Avth 7 Stomopd elvar eEAGyIOTY, AV
1
h(m,n) =

(2M +1)(2N + 1)’

[Mpoxertar emouéveg Yo éva giktpo uéong TING UE AmoOXELoT)

y(m,n):(2M+1 N 1) Z Z (m—k,n—1). (9.6)

H yéon tiur ©¢ yvwotéy ehaytotonotel Ty TETpaywvixy andxAion

Z Z m—k,n—l)—y(m,n))2.

—M i=—
O Badude peiwone Touv Yoplfou mou emttuyydveTal elvol
1

8= T th(mm):(2M+1)(2N+1). (9.7)
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Qotéc0 oTig neptoyée omou 1 undleon otaldepol ouatog dev toylel, To ohua LeloTaTol
TEALORGWOT) Tou eival tBlaltepa ooVt OTIC axues, dNhady) ota dpta UETAED DIaPOPWY TUNUATKDY
¢ etxdvag. H duopevic ouvéneta g napapdppwong peterdletat, av ol GUVTEAEGTES TOU PIATEOU
oev eivat 6hot fool. Autd tooduvapel ye v ehaytoTononon wag oTadUouévng TETPAYWVIXHS
andxhlong,

M N
Z h(k,l)(x(m—k‘,n—l) _y(m7n)>2
k=—MI=—N

[apdderypa evog T€Tol0u GINTEOL, UE TEREQUACPUEVY) XPOLUGTIXT ATOXPIOT), Eivat TO axdioudo
m?+n?=0
m24+n?=1
2 02
m*+n® =2
aAhol

h(m,n) = (9.8)

O G| oolsi—

‘ANho mapddetyua, ue dmeen duwe xpovoTixh anodxelor, ivar To piktpo Gauss, Touv o0ellel To
paoELY UL, P P pon, P

OVOUA TOU GTO YEYOVOS OTL 1) XpOUGTIXY andxeloT Teoépyetatl and tny tuxvotnta mdavdtntog
YEY IREY P poepx |

Gauss,
1 2 2
h(m,n) = —5 XD (—M> . (9.9)

202
Eniorne Yo propotioe va yenoworonldel éva obotnua pe xpouoTixt| andxpion

l1—«
1+«

2
h(m,n) = < ) om0 <o < 1.

O ouvteheotrc yelwong Yoplfou yia to tedeutaio @lhtpo didetan oto Lydua 9.3. Béfoua

10

10°¢

@ 10°}

10}

10 i i i i
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

Syfua 9.3: Luvtekeotrc petwong Yopidfou.

1 TAPALOPGPOOT TOV oxuwy Oev alpetonr Thfpws. Kalitepn elicoppdmnoyn avdueso ot avil-
poyOueva anoteAéopata g welwang Tou Yopifou xat Tng dlatienong avahholwTou Tou GRUATOS
EMTUYYAVETOL YE TNV TPOCAPUOYT TOU QIATEOU oTa BEdoUéva TNG EIXOVAS.

H yprion un yeappuxdy ¢ihtpey urope! enlong vo uetwoet 1o Vopufo, Ue AYOTERES GUVETELES
oto ofpa. Tétowo elvan to @ihtpo pecalag ttung. Ag eivar D éva olvoho ornueiwy Ye Tepttto
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a6 aprdpd, K = (2M + 1)(2N + 1), mou eivar ouppetpixd wg npog to onueio (0,0), xar
repthaufBdver to onueio (0,0). To giktpo peoaiac tiurc didet tny e&hc andxplom

y(m,n) = Meoafa{z(m — k,n —1) : (k,l) € D}. (9.10)

H ebpeon tne peoaiog tuhc npoxintet and ) ddtaln v Tipdy tou ouvéhou {x(m —k,n—1) :
(k,1) € D}. H peoala tph éyet deixtn oto dataypévo oivoro (K +1)/2, xo ehaytotonotet Ty
xot” AmOAUTY T ATOXALOT,

M N
Z Z ’y(man)_m(m_kvn_l)“
k=—M I=—N
To giktpo peoaiog Tipre €yel Tic axdhovldeg 1BLOTNTES:
e Meoofa[az(m,n)] = ay(m,n)
e Meoala[a + z(m,n)] = a + y(m,n)
e Meoaialzi(m,n)+x2(m,n)] oyt uroypewtixd lon pe Meoaia[z1(m, n)]+Meoaia[za(m, n)]

H tehevtaia dé6tnta delyver 6Tt 10 @iktpo pecaiog Tiwhc dev eivar ypouuxd. H un ypouurxo-
TNTO EMUTPETEL T1) DLATAPNON TWV OXUOY TN EMOVIS Ye Tautdypovn ueiwomn tou YopiPou. Yto

(a) (b) (c)

Yyhuo 9.4: Melworn tou Yoplfou e oihtpo péong Tipne xou ue Giktpo ueoalog Tung.

Eyfua 9.4 dideton pior ouvidetiny exxdva xou o anotéheopo g pelwong tou Yoplfou P éva
pihtpo p€ong ThAe xou W eva pihtpo yeoaiag T xat To Yo Staotdoewy 11 X 11.

Av xdvouye Ti¢ (Bieg unodéoelg Yo To orjua xo 10 VépufBo, dnwe autés Tou avapépinxay
OTNV TERINTWOTN TOY YRUPUNDY QPIATEWY, %1 aV ETTAEOY UTOVEGOUNE OTL 1) GUVAETNOT TUXVOTNTAC
mdavotntag Tou Yoplfou elvor ouuueTpxy], TOTE 1) eunelpxy pecaior Tipn eivor tior aUepOANTTY
exTipfTEl TG Yewpnuixhc yeoaiog Tiung, mou eniong tawtileton ue T péor Ty, Amodetxvietal
6T 1 pelwomn g dtaomopds Tou Yoplffou e€aptdtar and T cuVdpTHon TUXVOTNTUS THAVOTNHTIG
Tou YoplfBou. Anodewvietal 61t 0 cuvteheotic peiwong tou YoplBou, 3, dua eivar:

1. Av o ¥6puBoc xatavéuetat opoldpopya, 3 = %

2(K—1)+r

2. Av o V6pufoc axohoulel Ty xavovixt xatavour|, f ~ —
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3. Av o Vépufog axohoudel v xatovoun Laplace!, 3 ~ 2K — 1

O peyalitepog ouvteheotrc pelwong YoplBou otny repintwon g xatavourc Laplace e€nyetton
AOY® Tou YEYOVOTOG OTL 1 wecala Tiun amotehel Ty extipnon uéytotng mdavogdvetag yio T Vew-
enTixn wéom, xou tautdypova weoaia, Tiwn g petaBintic. To giitpo peoaiag Twhg €yet enlong
TOAD xahég eMBOTELS GTNY TEPIMTWOT TOU XpouaTixol VoplBou, Tou AAAOIOVEL TIg TEAYUATIXES
TiéC atpoloTixd ot UE OtiTEQA UEYAAES TIHES.

Evdagépov nagovoidler enione o cuvduaopdc twv giltpev péone (1 otaduopévne péone)
TING Ue To @idTpo yeoalug Tiuhg, Kote va adotomioly xatd to duvatd ot emrduuntéc 18LdTNTES
xat Ty 000, ywelc Ta yetovexthpata. Tétoto elvon to tponomotnuévo @ihtpo andppldne, 6mou
1 ambpptn oplouévwy TWOVY Yivetar pe yeRon Tou giltpou uecalug Tidg, xor 1 péon T,
evOEYOUEVA GTAVUIOUEVT), DIOEL TNV anodXEIoT TERLOPLLOUEYY HOVO GTIC EVATOUEVOUCES TIUEC,

_ SM SN v h(k,Do(z(m — k,n — 1) — Meooialz(m, n)])z(m — k,n —1)

y(m. ) Z/]fw:—M Z{i—N h(k,Dé(z(m — k,n — 1) — Meoaia[z(m,n)])

(9.11)

<Z5(:L'):{(1) = <0

lz| > 6

H T tou § uropet va nposdioptoel pe Bdorn tn Staonopd TV TV, 1 ue Bdon éva 1060616
andppdne.

9.3 Toviouog axpwy

O toviopds twv axpdv pmopel va yivel eite ue xdmoto udinepatd @idtpo, av o VopuPoc eiva
YApMAog, eite ye xdnoto {wvomepatd Qiltpo, av tautdypova anoteital peiworn tou Yoplifou.
Hopdderypo udinepatol piktpou elvar 7 dtaxptth uhoroinor tou hanhaotavol (Laplacian) teheoty

—4 |m|+|n|=0
h(m,n) = 1 |m|+|nl=1 (9.12)
0 ahho¥

To giktpo pe xpouostinh andxpton §(m,n) — Ah(m,n), 6nou A pia Yetxh otadepd, didet oty
€€000 tou pio exéva ye toviopéveg axuéc. ‘Eva (wvonepatd @iltpo unopel vo uhononel ooy
wat Srapopd dYo Badunepatodv giktowy. Xuyva we Badunepatd giltpo yenowonoeitol 1o gikteo
Gauss (E€iowon 9.9). Apxei va Angdody yio tn Stagopd 00 Srapopetinés TIuéS e TUpAUETPOU
a. ‘Oco peyakitepo eivan 10 @, 1600 o Badunepatsd elvar o giltpo, dBnAady 1600 mo TEpLo-
plopévo eivar To €0pog TV GLUYVOTHTWY oTny €000 Tou PikTou.

9.4 Meyéduvon xol ntopeuBoAy

Hohhéc popée etvan emdupnth 1 yeyéduvon evog Tufuatog wag etxévag. H pyeyéduvorn unopel va
nopaotadel ye pla tapeuBolr undeviney otig Véoelg Tou Aelnouy ot Tipég Tng exdvag axohoutol-
pevn and éva Badunepatd giltpo. Av to @iktpo civan daywplotwo, pe 1-A xpovotixny| andxpior

'H suvdptnon tuxvétntac mdavétntac eivor

p(z) = 1 S oxp <_\/M>

o g
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h(.), xar CTnreftan peyéduvon ent 80o yio tic draotdoeg e ewdvog, T6TE 10 ATOTENECUA TNG
peyéduvong etvar

y(m,n) = Z Z h(m — 2k)h(n — 2l)z(k,1). (9.13)
k=—o00l=—00
H andxpion otig ouyvotnteg elvar
Y (u,v) = H(u)H (v) X (2u, 2v). (9.14)

Av h(im) = 1 yum = 0 4 m = 1, xu h(m) = 0, ahhol, té1e 1 yeyéduvon yivetar pe
AT} AVTLY RG] TV TWOY TNG EXOvag. AtagopeTind yiveton TapeuBolf TwV TW®VY NG EXOVIG
ot onuela 6mou dev SatiVevtar Tiwéc. Katddinho tétoo giktpo elvar autd g yeouuxic
elelTIGTeINY e

1 m?4+n*=0
0,5 m?>+n®=1

0 aAhoU
H oyéom e10680u/eZbb0u yivetar
z(k, 1) m = 2k,n = 21
(m.n) = 3(@(k, D)+ x(k +1,1)) m=2k+1,n=2
A= Lk, 1) + 2(k, 1 + 1)) m o= 2%k.n =2+ 1
Yok, )+ ok +1,0) +x(kl+ 1) +2(k+1,0+1) m=2k+1n=20+1

Y10 Yyfua 9.5 dideton 10 anotéheopa g yehone tou @iktpou tne ediowone (9.15) vy to
dimhactacyd tou PeYEYoug WaS EIXOVIC.

(b)

Eyfpa 9.5: Aimhactaopog tou geyedoug wag exovag.
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IMopdptnpa: Atacnopd tng meoolog THAG

H ouvdptnon muxvétntag mdavotntag Tng eEXTunTelas Tne Yeoaiog Tung, My, elval:

fnlz) = Wﬂx)’“(l P() f(a),

6mou f(x) eivar ouvdptnon nuxvotntae mdavotntag e apyixic petafBintic, F(x) eivar 7
adpototir g mbavotnta xou K = 2k + 1 eivan o apripdg twv dedouévemy.
OewpolE YL TNV dpyixh UETABANTH opolbopgT xaTAvOPH 00 didoThud [—3, 3]. Euploxoupe
EMOPEVWC:
(2k +1)!

fm(2) = IR <411 —$2>k,|9«“| < %

Abyw ovppetplag npoxdntel ebxoha OTL 1) TEOCOOXNTY T TNG EXTIUNTEIUS TNG Pecaiag TUAC
elvor pndév.
Acgdopévou 6Tt 1 oA mbavotnTa eivar 1 Yo €youpe:

/_11//22 <2]({:l;'r);)' (411 B $2>k o=t

Onéte 1 dronopd tng My, Yo elvan:

1/2 ! k
var{ My} = MZ‘Q <1 - {E2> dz

,1/2 (]{7')2 4
- (Qk—l— 1)! 1 1/2 1 9 k B 1/2 1_ 5 k+1
N W (4 /_1/2 <4 v ) d /—1/2 (4 v ) dac)
1 @R+ ((k+D)? 1 k+1 1
T4 (kD2 (2k+3) 4 2(2k+3)  4(2k+3)°

Ago¥ 1 Sraomopd e apyichc wetaBAnTic eivar 15, o cuvteheoTic pelwone tou Yoplfou pe
yenon tng ueoatog tung Yo etvar:

2% +3 K42

p 3 3
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Aoxvosg

1. Atdetou pfo etxova 8 X 8 onueiwy wg axohoviwg.

e e el R Rl R R R =)
e e e R R el R R =)

W W W W O
|| U O x| =[O

W W W W NN+ O

NINNNNN O

NINNNNN O

NN R R = =]O

Znteitar 1) TpoTONOMON TV TGV TNS edvac WoTe va e€lgopponniel 1o 10TdHYpouud 6T0
drdotnua uetalh 0 xou 7.

2. Oewpeiote To Ypapwuxd piktpo tou onofov N andxptor oto doddotato (2-A) ohpa z(m, n)
elvar y(m, n), Gote

1 1

1

6,=21.5
6mou g(0) =4, g(1) = 2 xau g(2) = 1.

(a) Efvat 1o tapandve @iktpo agetdBinto ot yetatoénton; ADGTE TV XpousTIXT| andxptom
Tou pikTpou, Xt To petacynuatiowd Fourier tne xpouotixnc andxptong.

(b) Eivar to giktpo autd daywpiopo; e aprduntixs axepaiov apripdy, toc unopel va
vhonomiel o @iktpo ywelc mtohhanhaotacuoic; Ilbéoec npociéoeic anotodviar avd
ornuelo;

Afdeton 611 1) Staonopd tou Yopifou oty €Z0do evéc Giktpou h(m,n) eiva

oh=0> XX h(m,n),
(m,n) € Z*

’ 2 ’ /. , IN 7
omou 0 elvan 1 Staomopd Tou YoplfBou oty €l60d0 TOu YIATEOU.

(c) Mot eivar 1 Sraomopd tou Yoplfou oty €080 oL TapAndve PINTPOU;

(d) ot avemdiunto anotéheopa propel v €xel 1) yphion autol Tou Giktpou yia peiwon
Tou Yoplfou;
IMo v TomxY TEOCAPUOYT OTIC OLUQOPETIXES TEPLOYES NG EXOVAS, VEWPEloTE )

ouvdptnon ¢(Y) = (1) ;i z g xon 10 Piktpo ye TV axdhouvdn andxpion

S ke1 2= G(a(m — k,n — 1) — a(m,n)g(|k| + [[)z(m — k,n — 2

wm ) = T ISy élam — by — D) — a(m, m)g(k] + 1)

(e) Eivar autd 1o giktpo ypouutxd;
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3. Afdovtar o axdrovda diodidotata daxpitd oripata ((m,n) € 72):

w(m,n) = 1 m>0 %t n>0
)0 AANGC

so(m,n) = L n=0
OB 00 e

su(myn) = 1 m+n=>0
WY 00 adde

(a) No eupedel n andxpron ota napandve ofuata Tou @iktpou yeoaiag TwAc Yo T
axbéhovda ohvora onpeiwv: Dy = {(k,1) : k2+12 < 1} xou Dy = {(k,1) : K> +1? < 2},
xat enfong 1 andxplon 6’eva dlaywpelotwo @ikteo yecaiog TIUnC TELOY onueiwy yia xdie
ouvtetayuévy. o mod @iitpo To mapandve oruato tapapévouy avahholwto; Me
napoucia aveldptnou alpoloTixol ouoldpoppa xatavepnuévou YopiBou, totdg eival
0 oLVTEAEOTHC Uelwong Tou Yoplfou Yia Tig TEEIS TEPITTOOELC QIATPOY Yesaiog TWAC;

(b) Na evpedel n andxpion ota Tapandve ohgote 1wy axdérovieny 5%o giktpwy vhonoinong
TOU AATAXGLOVOY TEAEGTH:

—4 m?*+n*=0
hi(m,n) = 1 m?+ni=1
0 m?+n®>1

—4 m?2+n?=0
ha(m,n) =< 0,5 m?+n?=1c¢cte m?+n?=2
0 m? +n? > 2

Yuyxpivete 1 ovuneptpopd twv 800 Qiltpwy ot Ywvieg xar TNy evalcinoia Toug
oty xatedduvon woag evdelag. Xtny mepintwon Gnapdng aveldptntou adpotoTiod
YoplPou, o Tapandve QIATEA TOV UELOVOUY 1) TOV EVIGYDOUY, XAl UE TTOIO GUVTEAEGTH;
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Kegdioo 10

Tunuatoroinon ewxxovwy

H tunuotonoinon twy eixévwy eival 10 TpeT0 6TAd0 0Ty avdAuoT Twy exovey. H avayvodplon
QVTIXEWWEVWY, 1) OVOYVWRIOT], YRATTWY YaeaxThowy, 1 YAeToYpd@noy, 1 avahuor wog Telodid-
oTaTNG OXNVAC UE TN GTEpEooxoTio | TNV avdiuoy tne xivnong Baoilovtar xatd xovdva 6To
anoTéAeopd TNS TUNUATOTOINoNG TV ExXdVwy. Enouévwe 1 avdiuon tov exdvewy Yo elivor 1660
o axpIPhc, 600 Mo ETTUYAC VAl 0 TPOGBLOPIOUOS TWV TUNUATGY TN EIXOVAS, TOU AVTIOTOL 00V
OE EMQAVEIES T} TUALATA ETLPOVEIDOY TRIODIAOTATOY AVTIXEMEVODY, 1) AXOUO GE TEQIOYES WE Olo-
PopeTIXY 0UOTAGY] OTO EOWTERIXG COUATWY.

Ao 16000Vapol xal GUUTATPOEATIXO! TE6TOL TPOoGdloRilouy Ta TUAULATA WIS EIXOVAS: TA
ohVORA KoL T OUOIOYEVY YAEAXTNELOTIXG TOL Xd¥e TuRuaTtog. Xe autd To xe@dhato Yo avapeptol-
WE ATOXAEIOTIXA oTNV TUnpaTtonolnon e Bdon 1 @wtewt éviaorn. Enopévws ta olvopa avti-
0ToL 00V OE ACLVEYEIES TNG QPWTEVAS €VTAONS, EVE To TUARATA Topouctdlovy ouotoYEvela NG
putevig éviaong. [apovoidlovtar ot ouvéyela T€ooepelg npooeyYioelg Tou TEOBAUATOSC NS
TUNULATOTOMONG TWY EXOVGLY. DTNV aviy veuoT Tov axuwy avalntobvio ue T yenon aptduntixig
TOPAYWOYIONS T ONUeior doUVEYELNC TNG PWTEWAC EVTAoNS. LTNY AVIAUGY TOU LOTOYRIUUATOS
yivetar xatdtaln Twv oNUElwy NG EOVIS O DIAPOPETIXES UNAOEIC avVAAOYA UE TO BldoTnud
IOV TN gwtevic éviaons. H yprion evég povtéhou Markov emtpéner vo Angpdel unddn m
CUYEXTIXOTNTA TWV TEPIOYOY HECU ATG EVAL XPLTTPIo 0T0 6UVOAO Tng ewovag. Téhog, n tun-
potomolnom unopel vor YIVEL YpnoILoTOLOVTAC TOTXS €VOL XOITHRIO OUOIOYEVELNS YId TNHY XATATUNOT)
RAG TEPLOY NS 1) T CUYYWVEUTT) YEITOVIXWY TEQLOYWY.

10.1  Aviyvevon axuwv

Q¢ onuelo axpnc opiletan exelvo 10 onueio 6mou 1 UeTafolr TG QWTEVAS €vTaoTc elval TOTXd
péytotn. ‘Eva ohvoho cuvdeduevey onuelwy axpnc anotehel €va meplypaupa. e xdie onueio
evOg TEPLYPauUaToS unopel va optolel 0 TpocavaToMopos Tou o oY€on YE TO GUCTNUA GUVTE-
TAYUEVODY Tou emNESOL NG etxdvas. H guwtewt, évtaon napouctdlel tn YEYIOTN UETAPONY oTnY
x&0etn oto meplypaupa xatedduvor. Me auth v évvora 1 aviyvevon axuhc 10oduvauel ue
TOV EVIOTIOWS Wog hovoddotatng petaBornc. Yto YyAua 10.1 dideton war oprlovtior Barduraio
wetafol) xat detyveton Thg 1 TN 1 1 8eltepn Tapdywyog uropolv va yenotwotomdoly yia Thy
AV VEUOT XAl TOV EVIOTLOWS TN UETABOAAC. Xe DIodIdoTaTES EIXOVES 1 aviyVEUOT) TV oNUEiwY
axuic umopel va yivet pe T Bordeia elte Tou BlavioUaTog TwY 5U0 TEOTOY UEPIXWY TUEAY DY WY
™S POTEIVAS €VTAaoTE, Tou ovoudletal xAlom, eite Tou adpoloyatog Twv dVO DEVTEPWY UEQIXWY
TOPAYWYWY TNS QWTEVAS évtaone, tou xakeltar Aanhaotavée (Laplacian) teheothic. O teheothc
autde elvan 1ootpomnde, dnhady| N andxplor Tou eival aveZdpTnTy and TOV TEOCAUVATONGUS TOU

49



() (€) (¢)

Eyfua 10.1: Emdve didetar 1 ouvdptnon wac Podmaiag petaBorhc, 1 memtn ot 1) delTeR
nopdywyos ™e. Kdtw didetar wa emxdva ye optlovtia Boduatior yetafBolr, 1 npwtn optldvTia
TOEOY WYL Xt 1) BeUTERY 0pt{OVTIO TUPAYWYIOT.

neptypdppatoc. Hicotpomxdtnta elvon onuavtixd itétrta Yoo Ty axpifeto 10U eVIOTIoUO) Twy
TEPLY PUUUATOV.

10.1.1 Médodog tng xhiong

To Sdvuopa e xhione tne gwtewhc évtaone, I(z,y), €xer oo ouVIoTWOES TIC B00 TPWTES
HEPIXEC TOpOYDYOUC
I
VI = Ix
y

Loty aviyveuon v axuey yenowonoteitol To pétpo tou dlaviouatog Tng xAlong

IVI| = /12 + 2.

AnodexvieTtar 611 0 Y€Tpo Tou Braviopatog TG XAONG Yo GUVEYYH ONUATA IXAVOTOEl TNV
w1otTa TN¢ tootpomxdtntag. H xatediuvon tou draviouatog tng xhiong didetar and 1 ywvia

I
f = arctan -Z.

T

H xhion tne gwtevic évtaong oe wa doouévn xatedduvor), ¢, eivat
Iy = I, cos ¢+ I,sin¢.

H xhion e gotewvrc évtaong eivon péytotn oty xatedduven tou Savbouatog tng xAlong,
xot undevixny oty xdvetn ¢ authy xatevduvor.  Enuela axync aviyvebovtal axpiBee otny
xatekduvon tou 1 xAlior elvon péyioty, ondTe eivat (o Pe T0 UETPO TOL BavioUAUTOS TNS XAlomg,
|VI||. Tehxd ta onpeio axphc aviyvehovial we o ToRXd UEYIOTO TOU HETEOL TOU dLavhoUdToq
¢ xhlong, e To Tomxd uéylota va eupioxovitor atny xatedduvon autod Tou [Blou SlaviouaTos.

IMo v egappoyn e pedodou tng xhiong anartelton eNOUEVRS 0 apLIUNTIXOC UTOAOYIOWOS
WY TEOTOY YEQIXWY TALAYWYWY NG GOTEWVNS éviaons. Egdcov npdxettar Yo yepin) mopory®-
yion, To yenotwonooluevo @iktpo eivanr yovodidotato. Qot6co Aoyw g Ynoping Yoplfou,
elvo avaryxofa emimhéov i yerorn evog Padunepatold glhtpou oty dAAY xatedduvor, g Tpog
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(a) (b)

Eyfua 10.2: Xpron tou giktpou Sobel yia v aviyveuorn axuov. Apiotepd didetar 1 opilovtia
TOEAYWYIOT, OEEId 1 XATAXOPUYPY TAPAYWYICT XAl GTO XEVTPO TO METPO TOU BAVUOUATOS NG
xhlong.

auth NS mapaydylons. ‘Etot oty nepintwon e optldvTiag moapay®yong, TeayuaTonoteital
ONOXUAPWOY, GTNY xaTaxdpuRT xatevBuvor, xat aviictpoga. Ta dvo @lhtpa yenotwonoolvTal
Eeywprotd, dote 1o 2-A giktpo ou TpoxinTe va eivan draywplowo. Ac eivar g(.) 1 xpovotixh
andxplon tou piktpou tapaydylone, xat h(.) n xpovotixh andxpiorn Tou PikTpou OAOXAHPWOTC.
H axohoutio g(.) eivor névtote avtioupuetpnd

g9(n) = —g(=n),
eV ouviatdrar 1 axohoutia h(.) va elvar cuUETPIXA
h(n) = h(—n).

IToAs cuyva petadld Twv 800 auTOY axoAouddy UTAPYEl axEIPOS 1 OYECT TALAYWOYOU XAl
OAOXANPOUTOS
n—1
1
h(n) = Z g(k) + §g(n) (10.1)
k=—o00

[Tapouotdalovtar aTr cUVEYELN UEPIXS PIATEA TUPAYWYIONS XA ONOXAHPWOTC UE TETEPATUEV)
xpouaTixt) andxplon. To anholoTeEpo avVTIoLUPETEIXG GINTEO Tapaydylong eivat To axdroudo

1/2 n=-1
gn)=1{ —1/2 n=1 (10.2)
0 |n| # 1

To avtiototyo giktpo ohoxhfpwone, pe Bdon v EZicwon (10.1), eivou

1/4 m|=1
h(m)=< 1/2 m=0 (10.3)
0 |m|>1

To 2-A giktpo mou mpoxinter eivar Yvwotéd cav 1o glhtpo Sobel. Av eivou

h(m) :{ 1(/)3 m i (10.4)
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Tpdxetan Yo 1o @ihtpo Prewitt. Av Adyw YoplfBou anateitar éva giktpo ohoxAfpwong ye mo
Toviopévo to Padunepatd yapaxthipa, apxel va ndpovye tn ouvéMEn tou (10.3) pe tov eautd
T0U, ToU Blvel To €N anoTéAeoua

1/16 |m| =2
14 ml =1
Mm) =93 6/16 m—0
0 |m|>2

To giktpo mapaywyione mou avornotel tnv E&iowon (10.1), efvar

1/8 n=—2
1/4 n=-1
gn) =49 —1/4 n=1
~1/8 n=2

0 n=0 e |n|>2

To npdéfinua tne oyediaone Tou glhtpou mapaydylong propel va tevel cav éva mpdBinuo
Behtiotonolnong oplopévwy xetTnelwy Tou Vo expEalouy TNV Xah1 aviyVEUOT) AXUMY UE TAPOUsTd
Yoptou. To npdBinua 1€dnxe apyind and tov Canny xow Abdnxe yia éva ouveyég LovodBLIGTATO
ofpat, OOV TO UOVTEAD TNG AoUVEYELG DIDETOL amd Wwial Bruatiny ouvdpTnoT, oty onola TEooTi-
Yeton heuxde DopuBoc pe undevind péom Th xou dlaoropd o2, Ac unodécouue 6Tt 0 ofjua éyet

w¢ e€1g
A 0
() :{ A ;io (10.5)

Zmteiton o @ihTpo Tapay®YLomg Tou xavorotel Tpla xprthpta: XaAhS aviyVEuong, wxpns Tomxig
andxhlong xor Wxeng TapeVOYAnong and mohhamhd uéytota. H xahh aviyvevor yetpiéton ye
onuatoBopuPuer oyéorn otny €€000 Tou PIATEOU GTO ONUElD TNG ATUVEYELIS

_ % g(=a)f(@)da|

o/ %%, g% (z)dx

H onuatodopuPixr) oyéon npénet va eivar 1 péytotn duvatr). H aouvéyela npénet eniong va
aviyvevetar 600 Yivetar TAnotéotepa 0o oNuelo TS TpayRaTiXg acuvéyetag Tou ofuatog. ‘Eyet
npotavel To axdAovdo xpLThHElo XAV EVIOTIGUOL

%%, ' (—2)g' (@)da|

o/ %%, g% (z)dx

Téhog, anodevietor 6Tt 1) péon andotaoy wetadh 8o peylotwy oty €€0d0 Tou Glhtpou eivar

R

(10.6)

L=

(10.7)

J70 92 (x)da

D=2 = -
"\ g (@) dx

(10.8)

Me Boopévn v anaitnon wavonoinong ToAamhedv xprtnploy, éyer npotadel o oplouds Tou
BéhTiotou QiATPOU TUPAYWYIONS WS EXEIVOU Tou YeyioTtonolel To Yvouevo RL ye uio cuvifxy
v T0 D. Kdtw and avtods toug dpoug eivar duvat 1 Aban tou npoifuatog Beltiotonoinong
Yoo Ty nepintwon tou ofpatog (10.5) xat yio nenepaopévn ¥ dnetpn xpovotixd, andxpior. T
TNV TERIMTWOY WAC TEMEQUCUEVNS, X0l OTWOONTOTE AVTICUPPETEIXNG, XEOUOTIXAG ATOXEIOTS,
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extevopevne oto didotnpe [—M, M|, {nteitar enopévoc, yua didgopec tipéc tou D/M, v yeyioto-
nofnom tou
|9 )| /25 g()da]
VI 2 @)da [, 97 ()de

Do yapnhéc tpée tov D/M (=~ 0, 1), n Mon nou npoxinter propel va tpooeyytolel and

1/M? -M<z<0
g(z) =4 —1/M? 0<x<M (10.9)
0 r=0c¢lte x| > M

To avtiototyo ¢lhtpo ohoxhpwong elva
h(z) = { i el <M (10.10)

Do udniéc npée tou D/M (= 1,5), n Mon nou npoxintel pnopel va npooeyyiolel and tny
TopdYwYo wag ouvdptnong Gauss

x _a?

r) = —————€ 202,
g9(z) o

Hpogavie 1o giktpo autd €yet dmeipn xpouoTxt| andxpton. Av 1o @iktpo {nniel xateudeiay
var €YEl AnELPT XpouaTIXY| andxploT), N Aban Tou npolAfpatog BedtioTonolnong dide

(10.11)

g(z) = —=alze (10.12)

Tdmréc twéc Tou a avtiotoryoly ot yauniéc tiwée tou D, xar avtiotpoga. To avtiotoryo giltpo
ohoxAfipwomg elval

1
h(z) = Jo(l+ alz))e el (10.13)
‘AXho yenotponootuevo (ebyog @lATpwv Ue dmelpn xpouoTixt) andxplo eivat To axdioudo

a? _ a _

g(x) = —751gn(x)e ool s h(z) = 5¢ afe] (10.14)
pe mopépoo pého Yoo 1o . ‘Ol Tor Topandve QIATER YeNOILOTOOUYTUL GUOLXE OE BlaxpITh
pop@n, aveldptnTa av eival TENEPUOUEVNG 1 ATELENE XpouoTIXNE andxplong. o to giktpa dneteng
APOUCTIXNG ATOXPIOTS UTAPYOUY UAOTIOAOEIC HECK AVADPOUIXOY OYECEWY.

Yo yAua 10.3(a) didovtar to topandve GIATeo Topay@YIoNs, UE TETOLES TIHES VIOl TIC TAEA-
wétpoug, Kote 1 onuatotopuPxr oyéon otny €€0do tou piltpou va eivar (Ba. Luyxexptuévo Yo
elva yioo Ty mapdywyo e ouvdptnong Gauss, o = V2, Yo o @idtpo e EZiowone (10.12),
mou dideTar Ye dtoxomTouevn Yeauph, o = \/m/2, %o yia o oiltpo e Ellowone (10.14),
o= %\/g To avtiotoya giktpa ohoxhfpworng didovtar oto Uyfua 10.3(b).

Y10 Eyfua 10.4 didetar To anotéhecpo ypHong NG Tapay®dYou Tng ouvdptnorne Gauss
(pihtpo Canny) pe 0 = 1 xou pe aviyveuon nov ypnotonotel 800 XATOPALN Xat THY TEYVIXT TNS
votépnone. Me auth) TNV TEYVIXH XoTd TNV EQUPUOYT TOU DELTEQOU %ol UIXPOTEQOU XATWOALOY
haufBdvetar entong unon N CUVBECILOTNTA TWV CTUEIWY AXUNS.
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Differentiation Integration
| | + | |

g(x)
—0.20-0.150.10-0.050.00 G.05 0.10 0.15 0.20

(a) (b)

Syfua 10.4: Anotéheopa aviyvevong axuwy ye ) pédodo tou Canny.

10.1.2 MéD080¢ deuTéEpWY TAPAY WY WY

H diéhevon and 1o pndév twv 1oy tou adpoloygatog twy 800 deutépwy tapaywyny didet enlong
onueior axpwy e gwtevhc éviaonc. O tekeotrg mou didel autd to dlpotopa, ovoudletal
hamhaotavoe (Laplacian), xar opiletar w¢ axohovdeg

AL = Iy + Iy,

AmnodexvieTon 6Tt 0 hamhactavég TeheoThg eival lootpomxds, apxel va etvan: Iy = Iy,
Anhd pihtpa TENEQUOUEVNS XEOVOTIXTHC ATOXQPIONE TOU YENOILOTO0OVTAL Yio TNY VAoTolnoM
TOU Aamhaotavol TekeoTy eivon o axdrouda:

—4 m24n2=0

g(m,n) = 1 m?+ni=1 (10.15)
m?+n? > 1
xou
—4 m? +n?=0
g(m,n) =< 0,5 m?+n?=1c¢ctte m* +n?=2 (10.16)
0 m?+n? > 2
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Qot600 autd Ta pihtpa yapaxtnpilovtar and evioyvon tou Yopifou. [a tn yelwaon Tou YoplBou
mpoteivetal 1 yerion evog Padunepatol giktpou Gauss, Tou onolou 1 xpoLCTIXY ATOXEIOT], OF

ouveyelc cuvtetaypéves elvat

1 _2?4y?
(&} 202

h(l‘,y) =

H 6hn ene€epyacia eivar 10odivoun ge 1t cLVENEYN TOU ORUATOS NG QPWTEVAS EVINONG UE TO
¢iATpo OV MEOXVTTEL UNO TNV EQAPUOYT) TOU AATAACIAVOD TEAECTY OTNY XPOUCTIXY ATOXQPLOT
Gauss, mou didet 10 axdrovdo anotéleopa

1 2 a2
g(r) = — (7“2 - 1) ¢ 207 (10.17)

6mou r = /2?2 +y%  Anodevietar enlong 6t M mopandve xpoucTixh andxplor propel va
npoceyylolel and pla dagopd d0o cuvapThoewy Gauss,

2mo?

2
I T
g(r) o< Ta%e — 2770%6 >, (10.18)

6mov 0% = 1,2802% xat 03 = 0,802, Yto SyfAua 10.5 8{deton 1660 1) Aanhactavh T cuVEETNONC
Gauss, 600 %ot 7 TEOCEYYIOH NG, YE DAXOTTOUEVY Yeouuy, UE TN Sapopd dLo GUVIPTACEWY
Gauss. Eneidy) n ouvdptnon Gauss 800 yetafSAntov eivon draywplotun, 1 Stagpopd 800 cuvapti-
oewv Gauss anotte! v vhonoinon 800 dtaywelowey giltpwy. H cuvdptnon Gauss pag uetain-
¢ mpooeyYiletat o€ Blaxplty) wopyy|, ite and eva PIATEO TENEPUOUEVNS XPOVOTIXTG ATOXQPIOTN,
elte and 0o avadpopixd @iktpa.

Laplacian of Gaussian
L

_&lx)

r

(a) (b)

Sy 10.5: Aarhactav) tng ouvdptnong Gauss xat anoTéAeopa aviy VEUGTC AXUWY UE EVTOTIOUO
TWY DIEAEUOE®Y Ao TO UNdEV.

10.2  AvdAvon oToYpdpuatoq

Me tnv avdAvan Tou 10ToYRIUUITOS 1) TUNnatonomon xadiotatar évo TpdBinue xaTdTagng Twy
onueiwy NG exovag o xhdoeic. And 10 10TOYpAPUA, PETA and TN Aelavor Tou, e@ocov Elval
avayxaio, tpoodiopilovtat ot emxpatoloes Tiuég TN ohxig xatavouns. H xotdtadn tov onueiwy
™S EX6Vag Yivetal Pe Baor autég TIC TIMES, 1) EVOEYOUEVA UE0W TN XATAVOUNS avd XAJCT oy
Yo unopoloe va unoloytolel. H pédodog aut| dev eacparilel onwodinote 11 cuVEXTIXOTN T
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WY AVTIXEPEVLY Tou eviomiCovTat, agol 1 xatdtalr xdde onueiou Baciletar anoxheloTixd oty
PuTEVY €vTaor tou doouévou uovo onueiou. H altomiotia tng pedddou elaptdtar and tny
OHOIOYEVELX TOU PWTIOHOU, Xt a6 TO PEYEVOS TWV AVTIXEWEVGY, TOU EMTAE0V WG TPOS TO B0
Yo mpénet va efvar ohlyo tov apripd.

O ywetopoc ToU 1I6TOYPAUUATOC o8 BlaoTHUTA Uropel va BactoVel o€ xdnoto apytxd wovtéro
Yt T ouvdpTNoY TuxvoTTaC TavoTnTag TG PETABANTAS Tou exppdler T PwTEV €viaoT. Ag
VEWPHOOVYUE TNV TEPIMTWOT BUO EMXPATOVGWY TIUWY, 1 EVOS EIBOUC AVTIXELEVOU TIOU AVIY VEVETAL
oe avtideon npog to Bavoc tng exdvag. Ag urnodéoouue 6Tt 1) Tuyala UETABANTY TOU LOVTEROU
axohoVVel X GTIC BY0 TEQIMTOOELC TY XAVOVIXY, XATAvOuH, WE TNV (Dl dtoomopd, o2, xar uéon
Tn po Y to Bddog g emévag, xon py v To aviixeiuevo. Me 1o xpithplo e wéyiotng
ahndopdvelag To xatw@hl aviyvevong tonodeteital oty Yéon Tne andoTaoTng HETAE) Ty YEGEwY
WY 000 TOTXE UEYIOT®WY TIUWY TOU LOTOYRIUUATOS

o — Ho + [
—
Av emnhéov Yewprioovye 6Tt eivan yvwotég ot a priori mdavdtnteg Tou avtixeévou (Pr) xat
ovumhnpopatixd tou Badouc e exdvae (Po = 1 — Pyp), téte 1) yeylotonoinon e a posteriori
mdavotntag 6ider To axdroulo xaTWOAL Yior THY aviy VEUOT] TOU AVTIXEIUEVOL

(10.19)

2 P,
K:M0+M1+ ]

n .
2 p1r—po P

(10.20)

O mpooBloplowde TwV TapaPéTewY Lo, H1, 02, Py, P unogel va yiver e tn Porideta Tou toToypdy-
HorTog.

O npoodloplouds tou xatwehtol unopet entong va Bactodel 6” Eva xpttriplo autduatng oyado-
noinong. Av peivouye oy MepinTwoN TwV 500 EMXPATOVCOY TIMY, €Vol TETOIO XPLTHPIO TROG
ehaylotonolnon eival 1o axéhovo

k-1 N-1
> il — o)+ > pili — ),
i=0 i=k

6ToOU p; EIVAL 1) CUYVOTNTA ERQAVIONS, 1 EUTEPIXY] THaVOTNTA, TNE TWAC 4, Yiot Eva 6UVORO amd
N Buvatée tpéc. Zmtolvton ot TES TOU XATWEAOY k, Xl TWV TUPAUETOWY [ig X0 [i] TOU
EAAYLOTOTOO0Y TO Topandve xprthplo. Ot Tiuéc autéc pmopoly va npoadloptaoly yenotuo-
ToudvTag dUo avayxaieg cuvihixeg mou toylouv oty Yéor Tou ehdytotou Tou xpitnpiou. H npwTy
XU TNy 0plol avaryxaiwy cuvlnx®y TEOXUTTEL Yo BOCUEVO XATOPAL, Xo BIDEL TIC AVTITPOCWREUTIXES
Tipég TV 800 XAACEWY

k=1 N-1,
o= Lm0 P gy = ik P (10.21)
i=0 Pi Zi:k Di
H deltepn avaryxaia ouviixn 6i0el 10 xaTOPAL Yio SOOUEVES AVTITPOCWTEVTIXES TIUES
k= LW +1] (10.22)

H Swdoywh; yeron tov mapandve cuvinxoy o éva enavainmuxd okydprdyo, emtpéner Tnv
ehayloTOTOIMOT) TOU XEITNEIOU XAl TOV TEOGOIOPIOUS TOU XATWPAIOY TOou ODNYEl oTNY TUNUATO-
noinon g ewxdvag. H pédodog auth uropel va emextadel yia neplocdTepec Twv B0 TEMXES
anoypwoelg. Eva nopdderyyo eQopuoyng Tne Pe TeElS anoypwoelg didetat oto Lyfipa 10.6.

Kdmoto and o petovexthgota g avaAueYg TOU LOTOYRIPUATOS, OTKS 1) UTTapdn WXp®Y 6TV
EXTAOT) AVTIXEWEVDY 1| 1] AVOUOLOYEVELL TOU POTIOUOU, TOU AVAPEQUNOAY EICAYWYIXH, UTOPOVY
VoL AVTIIETOTIOVOUY PE TNV EQApUOY T TNG pe¥680U TOMIXA XATd TURUATA TNG ELXOVACS.
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(a) (b) (c)

Yyfua 10.6: To wotdypopua TG EXGVIG AQIOTERA Xl TO AMOTEAECPA TN TUNUATOTOINONG UE
YEHoN TRIDY ATOYPDOEWY.

10.3 AvdAuvon evéoc poviéhov Markov B} Gibbs

LUUTANPOUATIXG UE TNY aTAY avdAUGTY TOU IOTOYRPAUUATOS, 1 avdiuoy ue Bdon éva woviého
Markov yta 10 nedio twv anogdocwy xatdtadng twv onpeiwy oe XAAoels, YeNotdonotel I aAAn-
AeZapThoelc Tou umdpyouy Tomxd ot yertovixd ornuela. o xdde povtého Markov mou biver Tig
Touxég ahhnielaptroelg opiletan oodivoua uia xatavour, Gibbs mou divel cuvolxd dheg Tig
eZopthoelg Tou Tediou Twv anogdoewy. O optopds e xatavourc Gibbs didetar o1n cuvéyela,
agol mponyoLueva doYoly ol oy€oelg YeITviaong Tou eivat avayxaieg yia TNV TEQIYPAUPT TWV
eZopThoEwy Tou TEdiou.

Aceivar L = {(m,n) : 0 <m < M,0 <n < N} 10 oOvoho TV onpelwy e exdvac. H
yertovid evog onpeiou (m, n) opiletal we éva utoohvoro y(m, n) tou L, nov dev nepthapfdver to
onueio (m, n), ue tov 6po 61, edv (k,1) € y(m,n), 16te (m,n) € y(k,1). To chotnua yerrviaone
070 L opiletonr ¢ 10 6OVORO TV YEITOVI®Y OA®Y TwV onuciwy Tou L. Me ) Bordeia tou optopol
¢ Yertovide opileton 1 mapéa, ¢, we éva abvoho, eite evog uévo onueiou, eite TEpIOGOTERWY TOL
evog onpeiwy, apxel Yoo xdle onueio wag napeag T UTOAOITO OMUEId TNG TUPENS VO AYAXOLY
oTn yertovtd Tou. Xto Lyfua 10.7 didetar o oplouds utog yertovidg 4 onpeiony xat ot avtioTolyeg
o’ autt| napeeg. apduora didovtar ot mapéeg yia o Yertovtd 8 onueiwy oto Myfua 10.8.

_[e] | DDIB

Eyhua 10.7: T'ertovid 4 onueiowv xar avtiototyec nopéeg.

0 MmO o O

|| ]
L] L] ||

Yyfue 10.8: Tertovid 8 onueiowy xat avtiotoryeg nopéec.
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‘Eva nedio Gibbs neprypdget cuvolixd 1o medio TwV ano@dcewy o€ OA1 THY ExdvaL
~U(=)

m Y
6mou U(x) ovopdletar ouvdptnon evépyetac, xat eivar ouvdptnon M N petafintdv, éoa dnhadh
efvar o oo e edvac. U ebvan pla otadepd, U = 3" e V@) Thioitepa evdiapépouoa eivar 1
nepintwon evog nediou Gibbs, 6nou 1 cuvdptnon evépyelag opiletar ye tn Pordela Tou GUVOROL
Ty napey, C, 10V onueiny Tng exovag

Ux) =Y ¢ela). (10.24)

ceC

Pr{X(m,n) =xz(m,n): (m,n) € L} =

(10.23)

To ¢c(x) ovopdletar duvapixbd tne mapéac c. Luyvd yio ) yertowd 8 onueiwv wévo Lebyn
onueiny Yewpolvtar Ot €youy un undevixd duvauixd. ‘Eva noapdderyua duvauxol yio dueheic
nopéeg Tou unopetl vo ypnoonomiel Yol TV TUNUATOTONGCT TOY EIXOVWY axOhoUVE!

bo() = { 0 edv ta 000 onueio avhxouy GTNY (Bl xAdom (10.25)

¢>0 OLLPOPETIX

A¢ Yewphioouye Thpa TO TEOBANUA TNG TUNHATOTOMNONS TNE EXGVAC XATATAOCOVTAS Ta oNpeio
e oe K xhdoeg. Trnolétoupe Ot 1) nopatnpoduevn exéva yio xade onueio eaptdtol povo
and TNV xhdon mou avixel autéd To onueio, ue pla TapevoyAnon and adporotixd YopuPo, mou
Topaxdte Yo Yewpooupe Tt axohoulel TNV XAVOVIXT XATAVOPT UE dlaonopd o

1 _ (w(mn)—f(z(m,n))?
202 . (1026)

p(y(mv n)’X(kJ> = $<k>l)v (kvl> € L) =

e
oV2m
H ouvdptnon f(.) didet ) péon aviinpoowneutxf tur yio xdde xhdon S;

flz(m,n)) = w;, v (myn)esS;, 0<i<K-—1 (10.27)

H tpnuatonoinon tng emdvag pnopel va yivel peytotonotwvtag tny Votepn mdavotnta tou nediov
xatdtagng 1wy onueiny ot xhdoeig

Pr{X(m,n) = z(m,n)|Y (m,n) = y(m,n); (m,n) € L}

x Pr{X(m,n) = x(m,n) : (m,n) € L} H p(y(m,n)| X (m,n) = x(m,n){10.28)
(m,n)eL

Auté wooduvayel pe v ehaytotonoinon g axdroudng nocdTnTIg

K-1

> belelmm) gy > Y (wlmen) - )

(m,n)eL 1=0 (m,n)€Ss;

Qlotd00 10 A607T0¢ €VpEDTC NS PEATIOTNE ADoNg ue Bte€odixt| avalrtnom eivar eotpeTind LPMAG,
yiott o IAhdoc TV Buvatdy xataotdocwy eivar KMY | evd undpyouv todhd Tomixd ehdyiote.
H ehaytotonoinon unopel va emtevydel pe pla mdavoxpatiny avalhtnon tou eEAdYOTOU TpOGo-
potwvovtag to nedlo Gibbs. otdo0 xat oe auth Ty mepintwon 10 uTohoYloTIXG X6GTOG Elva
amAY0pELTIXG Yid TOMAES EQUPUOYES.

Ou mpénel duwe va draxplivoude v epintworn 6nov K = 2, yrati 16t undpyet arydprduoc
Tou evploxet 10 ENdYoTo 6€ ToAUWVLIIXG Ypbvo. Bewpolye 6Tt To Tedio x(m, n) houfdver Tiéc
0 we f(0) = po xou 1 pe f(1) = 1. Ondre Hérovac

A(m,n) = !

5 (wm,m) = po)® = (ym, ) = )?) = 5 (2y(om.m) = io = ) (12 — o), (10.29)
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UTopolUE Vo YeaPoulue OTL 1) TPOC ENAYICTOTOMGY TOCOTNTA t1Go0TAL UE

— Z x(m,n)\(m,n) + ¢ Z (z(m,n) — z(k,1))2.
(m,n)eL (m,n) € L
(k1) € y(m,n)
ArnodexvieTor 6Tl 10 avwtépn TpoAnua ehayioTou TautiCetal e autd NG EVPEONE TNG EAAYIOTNG
ToUNg o€ SERT| YRdPo, xat loodlvaud Tng enthuong Tou mpoifuatog tng uéytotng poric. Ilpdyua-
Tt 7 aveTépe TocoTNTA dlagépet xatd pla otaleph tosdnTa and TRV axdiouin

Cz) = Z x(m,n) max(0, —A(m,n)) + Z (1 = z(m,n)) max(0, \(m,n))
(m,n)eL (m,n)eL
+¢ > (z(m,n) — z(k,1))% (10.30)
(m,n) € L

(k1) € v(m,n)

Apo pmopotie va Yewpricoupe €va Ypd@o ue xouBoug ta onueia TG eovag xo emTAEoV €va
x6pPo ‘mny” (s) xan éva x6uPo deapevh’ (t). To oOvoha C1 = {s} U {(m,n) : z(m,n) = 1}
xaw Co = {t} U {(m,n) : x(m,n) = 0} opilouv wo drauépion T0U oLUVEAOU TV XOGUPLY TOU
Yedpou mou Vewpeitar 6Tt eivor BiXTUO Ue TO BAPOC TWV AXUDY VoL GTUAIVOLY T YWENTIXOTN T
e obvdeong. ¢ topn opiletar 10 GUVOAO TV AXPOY TOU GUVIEOLUY TOoug XxOUBOUC TwY BUO
uepdv. H ywentixdtnta e tounc mpoxinTtel enopévewg and 1o BApog TwY axpov, 1 aAMGS T
YWENTIXOTNTA TV oLYdEoewy. 'Eva onotodhnote onpeio tng emxdvag eivar cuvdeuévo eite pe Ty
‘v h efte pe ) ‘Belapevr. Edv A(m,n) > 0, n yopntixdtnta tne odvdeorc tou orueiou (m, n)
we v ‘enyR’ eivar A(m, n). Evd €dv A(m,n) < 0, n yopntxdtnta e obdvdeone tou onueiou
(m,n) pe ™ Delopevi elvar —A(m,n). Zntobuevo tehxd eivar 1 Sapéplorn T0U GUVGAOU TWY
onueiny e exévag, GoTe 1 Touh va £xer Ty eAdytotn ywentxdtyta C(x).

Evaddoxtixd, unopel va yenowonomiel, yio onotovdrnote aptiud xhdoewv K, 1 uédodog
WV ETOVOAAPBAVOUEVWY ETIXPUTOUCWY TWAOY. Amnd ulo apyinh xatdtady, mou cuyvd civar
auTH Tou TEOXVNTEL and AamAY) avAAUGY TOU loTOYpEduuatog, yivetan ufo enavextiunon, wote
va peytotonoteltar 1 axohovdy mdavotnto

Pr{X(m,n) = z(m,n)|Y (m,n) = y(m,n), &(k,1); (k,1) € L —{(m,n)}}.

To anotéheopa ¢ yeytotonoinong eivat 1) emxpatoboa Tiur Tou tediou Yia doouévn napatheno,
xot PE doouévn Ty apyixt| extipnorn. Anodewvieton 6Tt apxel vo ehaytotonomiel 1 axdiovin
nocotnTo o xdde onuelo

L 2
252 (y(ma n) - :ul) + Z qbc(x(m’ TL)),
6mou atpoiloviat pbvo T Buvoxd TwY TAPEWY Tou TEptAapBdvouy to onueio (m, n), xt 6Tou ot
Tipéc Tou Tediou Yo To YELIToViXd onuela eivon auTég TN TpoNYOolUEVNC exTiunong. Av emouéving
and ta 8 yertovind onpeia, xatd TNy mponyoluevy extiunon xatatdydnxay a;(m,n) oty xhdom
i, 161€ 1 TEéYouca xatdtaly Pusiletal 0TV TOTUXYH EAAYLOTOTOMOT TOU XEITNEloy

(y(m,n) — pi)* — o%Cai(m, n).

I /. 7, 4 4 4 7 7 4
Orav eupedolyv o1 emixpatolboeg Ttuég o dha To onpeia Tou mediou 1 dtadixaoio enavahapBdveTol

ue Tov (810 axpIPee TeoTo, xdl oTARATd OTay Yelwlel onuavTind o apriuds Twy onueiny Tou and
4 7 4 4 Z 4 I 4 4 4 7 7

wla emavddndn oty enduevn arhalouv xhdo, ¥ Wavixd étav oudéva onpeio ahhdler xhdorn. O

oAy 6pIUOS ETAVAAUBAVOUEVLY TOTUXS EMUXPATOVCEY THHMY dIBETAL XATWTERW OF PEUBOXWBLXA.
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Initialization:
for each pixel p

{
current_label(p) := init_label(p)
next_state(p) := active
}
change_pixels := number_of_pixels
Iterations:
while (change_pixels != 0)
{
change_pixels := 0
for each pixel p
{
previous_label(p) := current_label(p)
current_state(p) := next_state(p)
next_state(p) := inactive
}
for each pixel p
{
if (current_state(p) == active)
{
current_label(p) := find_optimal_label(p)
if (current_label(p) != previous_label(p))
{
change_pixels++
next_state(neighbour(p)) := active
}
}
}
}

1o Myrua 10.9 didovtor exTUAOELS TwV TUXVOTHTOY THavOTHTAS Yol TPEIC XAATEIC TOU TPOEXy-
Qav and avdivor g exévag tou Lyfuatog 10.6, 1 apy e xatdtaln pe Bdorn tic midavopdveteg
TWY TRPUOV XAACEMY XUl TO ATOTEAEGUA TG TUNUATOTOMONG YE TN U€P000 TwV EnavUAAUBavOUEV®DY

ENUXPATOVCWY TIUWV.

10.4 Tyunuatonoinoy o TONOAOYIXA CUVEXTIXES TEQLOYES

¥ auth T LEY0B0 1) CUVEXTIXOTNTA X0l 1) OUOIOYEVELY TWY TEPLOY WY ATAUTETAL UE GUECO TPOTO.
O opriude TV xoTNYOoELOY TOU XoTaTtdocovTat o onueia tne edvag Yo unopoloe va elval
QY VOOTOS XAl VO TROXVPEL WG ATOTENEGUA TNS TUNUATOTONoNS, ot aviideon Ye TIg TPoNYOUUEVES

pedbdoug, 6mou o aprdude autdg Koy doouévoq.

Av R eivar 6h1) 1 exdva oo 60voho onueioy, {nteital 1 TunEatonoinoy 6e TONTOAOYIXd GUVE-

xuxéc nepoyéc Ri, Ra, ..., Rk, ®ote
K
e JRr=R
k=1
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Yyfuo 10.9: Tunuotonoinom e tov ahyoprdyo enavalauovOUevmny ETLXPATOVCWY TILOVY.

° RiﬂRj:ﬂ’L'#j

H tunpatonoinon PBaciletoar o éva xpithpto opotoyévelag, nou Yo mpénel va txavomoleital and
ONOL TOL TUAROLTOL TG EXOVAC, XAt VAL PNV IXOVOTIOLE(TOL amtd TNV €vwoT 800 YEITOVIXGY TUNRATOY,
ONAXdT, TUNUATWY PE X0V GUVOPO. Xav XPITHPlo OUOIOYEVELNS PTopel va ypnolwonomiel 7
avtideon g PwTewhc Eviaong oe pla Teptoyy), RETENUéVT elte ye T péyioty avtieor), eite ue
TNV TUTUXY| ATOXAICT] TG QPWTEWVAC EVIAOTS.

Me ocucowpeloeig Yipw and xdnolo 1 xdmota agetnptaxd onuela propel va uhomorniel uto
TUNUATOTOMON TOL VoL 1xavoTotel Tig Topandve anatthoelc. Adetol xatwtépn évag ahyderduog
0100y 100 TPOCETAULPIOUOY TWV ONMUElwY NG exovac Ue Bdorn éva npoxa(oployévo xplthpto
opotétntag, p(-,-), péow tou onolou Tpoodopiletar xat 1 6eLPd TWY XATATAZEWY.

B1 Ovopatoleoio twyv onueiwy v apyixey cuvohmy.

B2 Extiunomn tov yopaxtnototix®y tov ouvéhwy (1.y. wéon gutewdtnia).

B3 Ewaywyn otn Sataypévn AMoTa OhwV TwV YEITOVXOY ONUEIDY TV ApYIX®OY CUVOLGY.
B4 'Oco 1 Aota dev eivar xevi:

B4.1 Katdta&rn tou npodtou onueiou g AMotag o xo agaipeat| Tou an’ auth.
B4.2 'Eieyyog v YEITOVIXGY ONUEIDY TOU & Xal EVIUEQKOT TNG AMoTag:
B4.2.1 [Ipéoleon v YEITOVLY TOU a TIOU
e dev €youv 1dT Gvoua
e dev efvan HdN ot Mota
olppwva pe tny ogotdtnTa (-, ).
B4.2.2 'Eheyyoc yia yeitoveg mou eivon 101 o1 Moo xow mou Aoy Tng xatdtong
TOU & GUYOPEVOLY UE EVa YEO GUVOAO. Autd onpadebovial ¢ onueio cuvdpou.

Emuniéov, av n opotdTnta petdvetor Adyw tng véag Yeltviaong, aveilooovtol
avtiotorya ot Aoto.
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‘Eva napdderypo egapuoync autic g pedodou didetal oto Lyhua 10.10, émou opilovtal agety-
ptaxd umhox onueiwy xor tneeltal oelpd TEOTEQAUOTNTAS YO TIC GUVEVAOOELS, TOU YIvVOvTal UE
xpIthpto TNV ot andhuTO T amdXAOT NG PWTEVOTATAC TOU doouévou arnueiou and 1 uéor
T TS TMEPLOY NG 0TV onola YeITOVEVEL.

Sy 10.10: Topoypaginy etxdva tng xapdlde xdl TUNUATOTOMOY TNE UE GUGOWEEVCELS YUPW
and To ageTNEIaxd UThox onueiwy tou opicdncav and 1o yeRotn.

Q01600 10 anotéheoua enneedleTar and TNV EMAOYT TWV APETNELUXOY ONueiwY xat eniong
anatte{tar peydhog aptdpog er€yywy yio Ty undleon tng opotoyévelac. To anotéheopa eivar
o otodepd, av 1 TUNUATOTOMNOY, EMTUYYAVETAL UE EVOL GUVOUAOUS DILRECEMY UVOUOLOYEVEY
TUNRATOY XAl CUYYWVEDCEWY YEITOVIXWY OPOLOYEVOY TUNHdTewy. H vionolnon evég tétolou ak-
yopiUuou dieuxohlvetar Ye Tn yeRon Wog TUpadWTAS SOUNS YId TNV TURIOTAGT] TWY TUNRATWY
NG EXOVOG. LNV x0opuen g mupapidag Beloxeton ohdxhnen 1 ewdva, xor oTn Bdorn TS 1o
onpeio Tne etxxdvac. Teodivaya n tunuatonoinon unopel va napactade! u' €va 6Evdpo, Tou onolou
1 plCa etvar ohdxhnen 1 exdva, ot T @OAN Tou Ta onpeio g etxdvag. 1o cuyvd to Bévopo
elval TETPAXAWYO, TOU AVTIOTOLYEl OE xaTdTunon xdle TUAUATOC TNG EXOVAS OE TEooEpA [oa
Twhuata.  Xto Xydua 10.11 dideton €var mopdderypa TéTolUC TUPAOTAONS TWV TUNUATWY TNG
eovag. To anotéheopa eivat o evOLQEPOY, XAl 1) TOAUTAOXOTNTO TEQIOPLIOUEVT], AV 1) EXxIVNOT)
ToU akyopiluou Yivel 0" éva evBIdPEsO ETIMEDO TN TUPAPIBAS.

Ry Ry e
| (re) (m) ()
R3

Re | Ry

Eyfua 10.11: TurApoata e emdvag xot avtioTolyo TeTpdxhwvo 8€vdpo.
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Kegpdhoo 11

MoOnuatinr poppoloyia

11.1 Mopgpoloyixn encepyacia SLABIXWY EXOVELY

H padnuotied popgoroyia uropet vo yenowonomiel yoo Ty avdluoy duadix®dy €ixovemy, Tou
TEOXVTTOUY UETY 0N TUNUATOTOIMGOT EXOVWY. 1€ AuUTH TNV TERINTWOT Ol TEAEELS XAl Ol TEAECTES
e padnuotixds popgoroyiauc petaoynuatiCouy ) wopgy evog aviixeévou ¥ eEdyouvy xdmota
YAQUXTNRIOTIXG TNG HOPPNE TOU AVTIXEIUEVOU. 211 GUVEYEL Vo avapepUOUUE CUVOTTIXNG GTOUS
Baowole woppohoyxols Teheotég Yo duadixée eixdveg. Evo avtixeiyevo opiletar cav éva
oUYoho omuelwY, xt ot TEAEGTES Tou Yo 0ptoVolY YENOLHOTO0LY €V AVTIXEIUEVO avTioTOlY O TOU
ETOLOXOUEVOL 0TOY0U, Tou ovopdletar Souxd otoryeio. Tehxd ot woppohoyixéc mpdleig yia
duadixéc etxdveg opllovtar ue tn Pordela 1wV xAaotxOV TEIEELY xal OYETEWY UETAED GUVOALY.
Afdovtar ot cuvéyela peptxol and Toug PacixdTEPOUS LopPOoLoYIX00C TENECTEC.

o AwBpwon

To anotéheopa g ddfpwone tou aviixewévou X and to otoryeio B eivon 1o ohvoho
XeB={z:B, CX}, (11.1)

émov B, eivar 1o ototyeio B yetatoniouévo otn Véon x. LnUetdveTar 0Tl 0 avwTER®
0QIoUOC Xat OGOl UXOAOLTOVY Elval XATE TNV £VVold TV Tpdéewy npdaleong xat agaipeong
ouvohwy tou Minkowski. Emxpatéotepog elvan o optopds xatd évvolo avtiototyn tng
GUVENENC, Snhadr 7 (Bia mpd€r) we o ouupetpid otoiyelo, Tou cupBorileta B.

H diaPpwon eivar mpdérn avairolwtn otn petatontor), eivar abiovoda,
o X CY, t6t1e XoBCYSB

X0 GUEELXVOTIXT,
av (0,0) € B, téte XoBCX

Av éva avtixeiyevo elvar pepnd Yvwoté, 16TE o 10 anotéheopa Tng didBpwong elva
HEPXS YVWOTO
(XNnZ)eB=(XoeB)N(ZoB).

H 818Bpwon davéuetar otny €vwon 800 otolyelnwy, xatd Tov axdélovio TpoTo

Xoe(BUB)=(XeB)n(XeBhB).
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o AlcTONY
To anotéheopa g dtaoTorrc Tou aviixetuévou X and to otolyeio B eivar 1o obvolo

X@eB={x:B,NX #0}. (11.2)
H 8raotohn elvon npdén avarioiwtn otn petatonion, eivar avouoa,
av XCVY, t60te XPBCYSDB

X0 ETEXTATINY,

av (0,0) € B, téte X C X & B.
H Siaotols| Sratnpet Ti¢ ouvdéoelg yetald onueiwy evog avuxeuévou. H Siaotoly| dSrove-
HeTar 0Ty évewo dlo aTotyeiny, xatd Tov axéhovdo TpodTo

X®(BUB)=(X®B)U(Xa®B).

H enavaindm tne diaotorric etvar 10080vouT e T SIHoTOAY and €va GTOLYEID TOU TEOXUTTEL
amd 1o amoTéheoua NG Do TOAAS TV 800 oToLyElwY,

(XeB)oB =Xo(BaB).
To (b0 otoryeio mposdiopilet xat To anotéheopa g enavdindng tng didBpwong
(XeB)oB' =Xo(BaB).

Or mpdéeig g didBpwong xat g dlaoTorg eivor PETAE) TOUC CUUTANPOUATIXES, UE TNV
évvola OTL

X ®B=(X°© B)¢,
6mou X¢ elvan o ouumhfipwpa Tou cuvdhou X, ot B efvan to oupyetpd tou B we tpoc
0 onueio (0,0).

H Swotohy) emitpénet v €0peECT TWV CUVICTWOWMY EVOC AVTIXEWEVOL, ONAAdY TwV UTo-
OUVOAWY TOU AVTIXEWEVOU TOU €youy TNy WdTNTa odVBEoTC TwY onueiny Toug. Av T
elvar éva onueio tou avtixeévou X, 1 enavaknmTixy e@upuoyy e dlaoTolrc didet Oha
TA GUVOEOUEVA UE TO T OMUEi TOU AVTIXEMEVOU,

Xin=X,0oH)NX, Xi==x

6mou 1o ototyelo H exgpdler v €évvola tng obvdeorns twv onueiov (yertovid 4 4 8
onueiny), xoau 6nou ot enavalfels otapatody 6tay emttevyVel olyxhion (X1 = X5).

o Edpeom yopaxtnplotixmdy Loppoy
Avuty 1 popgohoyix) npdlr opileton ye 1 Bordeta 800 Sowx®dv oTotyElwy, 6TOU TO €va,
B, agopd 10 avixeipevo, xor 1o dAho, BZ 10 cupnhfpwud tou. Apxel n mpdin e
OIBpwong Yo TOV 0ploU6 TOU TEAECTY) EVPETTS YAPAXTNEIOTIXWY LOPPMY

X®B = (XoBY)n(X°c B?). (11.3)
Y10 Yyfpo 11.1 didovtar ta obvieta dowxd ototyeio: E, yioo v avalATnon TepuaTixe)y

onuelwy evoc avuxeévou, I, yia v avalfmnon uegoveuévey onueiwy, xat G, yoo Ty
avalATNoT TRV YWVIOY EVOS AVTIXELUEVOU.
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O OO0 ® O
E: O @ O I: O e O G: @ @ O
O O O O OO0 O 0O O

Eyfua 11.1: Aouxd ototyela eDpEONG YALAATNOIOTIXWDY LOPPWY

‘Avorypo
To avoryya cuviotatar otn O1dPBpwan evog AVIIXEWEVOLU and €va dopuxd otolyeio, B,
axohovBolyevy and 1 BIaTOAY and To CUUPETEIXG Tou B,

Xp=(X©B)®B. (11.4)

To avoryya eivar npdén avahholwtn ot HETATONIOT), aGEO0UCU, CUEEPLXVGLTIXT Xl AOUVAUY),
we Vv évvota 6Tt 1 emavaAngn Tou avolyuatog ye 1o Bro otovyeio dev akidlel To amoté-
Aeoya. To dvorypo Aetaiver To TeplYpOUU TWVY AVTIXEWEVGY, XOBEl 6TEVONS 10VUOoNC Xat
eCagavilet wxpd avtixeipeva.

Kieiowo
To xhelowo evog avixeluévou cuviotatal oTr dlasToh Tou and éva dopxd ototyelo, B,
axohovdoluevy and T ddfewon and 1o cuuuetpetxd Tou B,

XP=(XoB)oB. (11.5)

To xhelowo eivar mpd&n avarholwTtn o1 PeTaTéTIOT, abiouoa, EMEXTATIXY Xou odbvauy.
To xhkelowo e€agaviler pxpéc oméC EVOC AVTIXEIPEVOU Xt (QEACOE! OTEVA XAVAALL XAl
AemTo0C xOATOUC.

Yxehetog

O oxeketdg evog aviixeuévou pmopel v optodel wg 10 alvolo TV XEVIpLY OAOV TGV
xOUA®Y TIOU EYYPAPOVTUL GTO AVIIXEUEVO XAl EQATTOVTAL OE 600 TOUNAYLOTOV GNUEid TOu
neptypdupatoc tou (Lydua 11.2). O oxehetdc unopel vo unoloytoVel ypnotponoviag

Yyhua 11.2: O oxeletdg evog oploy@viou oy fpatog

dLaPpwon xar To dvoryua
S(X)=Usn(X)=J (XonH) - (XSonH)u). (11.6)

To dowuxd otoyelo H anotehel dlaxpith) napdotact evog wovadtaiou dioxov, eved o dloxog
we undevix) axtiva eivon To oudéTepo aTotyelo TN TEdENg TNg ddBpwang, xat dioxot ue ye-
YahOtepr axtiva unopody va optotoly npoodeutind (LydAua 11.3). Me Bdon tov mapandve
optold 0 oxeheTdC BeV elvat XAt VYN OUOIOTOTIXOS TOU AVTIXEIUEVOL, UE TNV €vvola OTL
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Oev €yl Tov (810 apiud TUNPATLY %ol oWy 6K To avixeipevo. To avtixelyevo unopel
va anoxotaoTadel and Ta eVOIGUECA ATOTEAEGUATA TG OXEAETOTOMNONE YE DIAOTOAT

o0

X = (sn(X)®nH). (11.7)
n=0
[
0OH: e 1H: e o @
[

Eyfuo 11.3: Aouxd otoyela napdotacrg dloxwy axtivag 0 xat 1

e AémTuvonm
H Mrtuvon ouvicTtator 6Ty ETOVOANTTIXY AQAPEST) YALAATNOIOTIXWDY TOU AVTIXEWUEVOU

XOB=X-X®B. (11.8)

Av B eivou Sowxd atoiyeio 3 x 3, mou opilel ecwteptxd onuela ye ouvdéoelg 8 anueiwy,
TOTE 1 AENTUVOT] BIVEL TO GUYOPO TOU AVTIXEWWEVOL, UE CUVDESELS YEITOVIAS 4 onuelwy. Eve
10 ototyelo B = 1H (Eyhua 11.3) dider 1o olvopo ue ouvdéoerg yertonde 8 onueiov. To
otoryelo B = L (Zyfipa 11.4), pall pe ta ototyeion ntov tpoxintouy ue neptotpopy arn’
auTd, BIdeL Eval OXENETO OPOLOTOTING TOU UVTIXELWEVOU.

o ITayuvon
Yupmhnpopoatixy Tedln g AénTuveng elvat 1 Tdyuvon

X©®B=XU(X®B). (11.9)

To otoyeio B = C' (SyAua 11.4), pall ye to otoryeia tou npoxintovy ye teptotpopy| an’
auTd, BIdeL Eva xUPTO TEP(YPAUPUL TOU AVTIXELUEVOU.

O O O
L: ° C: @ O
o 06 o o 06 o

Eyfua 11.4: Aowxd otoryela ogototomxo) GXEAETON Xat XVETOU TEQLYPOUUATOS

11.2  Mopgpoloyixy enegepyacio exdOvVLY POTEWVOTNTOS

YTIC EIXOVEC PWTEVOTNTAC Ol UOPPONOYIXEC TPAEE CUVIOTOUY pn Ypoumxd ¢ihtpa enelep-
yaoiac. e auth Ty tepintwot 1o dopixd otoryeio, b(m, n), eivar pio urogtxdva, wxphc cuvidng
€xTaoTg, Tou npoadlopiletar enl evog cuvohou onueiwy Dy. To napdderypo yropel va efvat

b(m,n) =1,Dy = {(m,n) : m* + n* < 8}.

H upr Yo propoloe va eivar xo b(m, n) = 0 yio dha to onueio tou exdotote Dy.
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o AwdfBpwon
Edv f(m,n) eivor ot Tigéc tne etxdvac 1 Sdfpwon pe to dowxd otoyeio b(m,n) dideton
HEoL plag eENaytoTNg TG wg e€Xg

(feb)(m,n) =min{f(m+ k,n+1) —b(k,1)|(k,1) € Dy}, (11.10)

Y 6oa onueia progel va optodel 1 tph f(m + k,n +1). Ondte av 1o otoyeio b(m,n)
Aaufaver tn undevier Tipn 1 StdPpwor efvar anhd 1 EAGYIOTN TR TNG AEYIXNG EIXOVAC OF
wa yertowtd mou opiletar and 1o obvoho Dy. Av dhec ot Tiwéc Tou doutxol ototyelou elva
un apynTIXég, TOTE 1) Exova Yivetal mo oxolpa. Enlong gwtevd otiypata, avdhoya pe to
wéyedoc toug, neptopilovrar.

e AlGTONY
H Sraotohy didetar yéow tng péytotng Tung we e€hg

(f @ b)(m,n) = max{f(m+ k,n+1)+0bk,1)|(k,1) € Dy}, (11.11)

Yo 6oa onpela prnopel vo optoVel  uph f(m+k,n+1). Xe avtideon pe ) 01dPpwon, av
Oheg ot Tipég Tou Bowxol ototyelou elvan PN apvnTixég, TOTE 1 EIXOVAL YIVETAL TIO GWTEWVY.
Eriong oxotewvd otiypata, avahoya ye to uéyedog toug, neptopiCovtar. H Sapopd dra-
oToMAC %ot BidBpwong Bidet T woppohoyxh xhion Tou evtonilet Tig axpés,

g=(f@b)—(fob). (11.12)
Yy anhobotepn mepintworn Yo eivar
g(m,n) = max{f(m+k,n+0)|k>+1% <2} —min{f(m+k,n+1)|k*+1*> < 2}. (11.13)
Mropet enfone va optovel o Laplacian teheotrc wg axoholdieg

g(m,n) = max{f(m+k,n+1)|k*+1* < 2} +min{ f(m+k,n+1)|k*+1* < 2} —2f(m,n).
(11.14)

e ‘Avorypo xa xAcioywo
To dvorypa opiletar xatd TpoNO AVTIGTOIY(O UE TNV TERITTWOT] TOV BLABIXWY EIXOVOV UE
Yefion avolyuaTog xol xAEIolUaTog,

v

fo=(fob) @b, (11.15)

6mou 10 ooueio b avtiotoryel 670 ouPuETEXd TOU b WC TPOS v apyt (0,0). Ioapbuora
opiletar T0 xhelowo y
ff=(fabob. (11.16)

To dvorypa Aetaiver TIg X0pUPES TNE POTEVOTNTIG, EVK TO XAelowo Aetaivel Tig yapddpes.

H Sradoy ) ypnor Tou avolyuatog xat Tou XAEIGIUAToS o€ Wi €1xdva odnyel o€ e€opdhuvon
TWV TIPOV TNE EXOVIC TOpoUold Ue auTy mou didel to @iltpo yeoaiog ttuhc. AxpiBéotepa
éva plhtpo peoalog Tpnc o €va dloxo ue axtiva Bimhdoto auThc Tou douxol oTotyelou
TWV LOPPONOYIX®DY TRAZEWY BiDEl TUPUTANOIO ANOTENEGUA.
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Kegpdhoio 12

ATOXATACTACT ELXOVWYV

IToAAéc gopéc ot etxdveg xatd tn AMdmn veplotavtar tapawdppwor. H enclepyaoio mou oxonelder
OTOV TEPIOPIOUO TNG TapAUOPPwoTg ovopdletar anoxatdotaoy. IIbavéc aitieg napapdppuong
elvor 1 xlvnon xatd tn Sidpxeta g AMdne e edvag, N xoxy eotioon, ¥, oty mepinTwon
DOPUPOPIXGY EIXOVWY, Ol ATUOCHUPIXES DIATAPAYES.

Yuyvd oa govtého e tapapbppuone e apytxic Wavixhc exdvac, f(z,y), yenotponoteito
éva ypauuwxd giktpo h(z,y), oty é€0do tou onoiov tpootitetar Yopufoc

g(z,y) = //h(:c — o'y —y) f(a',y)da'dy’ + w(z,y) (12.1)

we [ [ h(z,y)dzdy = 1, xou Yewpdvtac 6t 1 péomn 1 tou Yoplfou, w(z,y), eivar undév xat
N daomopd tou 02, H xpouctixd andxpion 1ou 9iktpou ovopdletar xut GuVERTNOT dLlUoTOpPdC
onpeiou. Tapadelypata cuvapticewy dlaonopds onpeiou didovtal ot cuvEyELdL:

o Metaxivnon otny xatevduvorn 0 xatd L

xcosf + ysinf

(e,y) = (720

I )o(—xsinf + ycos )

e pyetaoynuatiopd Fourier,
H(u,v) = sinc(mL(ucos @ + vsinf))
H ypapinr napdotaon tng ouvdptnong sinc didetar oto Nyrua 4.3.

I 7 7.
e Kox? eotlaoy ye axtiva r

e pyetaoynuatiopd Fourier,

H(u,v) = jl;;p), p=Vu?+ v
érou J1(.) elvan pio ouvdptnon Bessel. H M oideTon oto Lynpa 12.1. Mia etxdva ye

xoxt| eotioaon xatd v Mdn 6idetor oto Lyhuo 12.2.

o Atpocoupixéc datapayéc duonopdc a?
1 _ 12+y2
(& 202

h(CC, y) =

2ma?
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Misfoous
I

T1Cw 3 S

Syfpo 12.1: Metaoynpatioude Fourier tng andxplong otny xoaxy eotiaon

Eyhuo 12.2: Kaxd eotiacuévr etxdva

ue petaoynuatioud Fourier,
H(u,v) = g2 (o)
e daxpith) wopgn 1 e€lowon mou divel TNV TopaTHEoUUEVY Etxova elvan 1 e€1g

g(m,n) = Z Z h(m —m/;n—n)f(m',n') +w(m,n), (12.2)

Tou unopel vor ypagel, Yewpmvtag to dtaviopata f xat g tou xatacxeudlovial and Ti¢ THES TwY
f(s.) xou g(.,.) avtiotouya,

g=Hf +w, (12.3)
6mou o mivaxag H xataoxeudletor and to delypota e ouvdptnone draonopds onyeiou h(.,.). H
ATOXATAGTUCT) GUVICTATAL GTNY AVTIOTREOYY TOU YVWGToU TeAecTh) H tng nopandve oyéorng ya
v ebpeon Tou f and 1o nopatnpoluevo g. O mivaxag H 6neg éyet opodel avwtépn eivar umhox
Toeplitz. Auté onuaiver 61t ouviotatar and nivaxeg Toeplitz pe tny 6Tt e e€dptnong
WY OToLYElwY Toug WOVo amd TN Stapopd Twv dexT®v. Xwplc xauia aAlolwon TwY TapATAVE
e€lOWOEWY, XAl EMEXTENVOVTAC XATAAANAX TOuG Tivaxeg UE UNBEVIXA, TPOXUTTOUY TIVAXES XUX-
Axof, evey o mivaxog H petatpénetor o pmhox xuxhixo. H dour tou nivaxo H €éyet wg e€nig, av
N2 x N? civa 1 OldoTUGY] TOU Tivaxd,

HO) H(N-1) - H(1)
H(1) H(0) -+ H(2)

= : : : : ’
H(N—1) HN-2) --- H(0)



6mou ot tivaxee H(m) éyouv 11 popoh

h(m,0) h(m,N—1) --- h(m,1)

h(m,1 h(m,0 --+ h(m,?2

B | MWD MmO
h(m,N —1) h(m,N —2) --- h(m,0)

H odhay?) autr elvar 1taitepa evilagépoucd Yiatt EMTEEREL TN ¥ENOY TOU DAXPITO) UETATYNUO-
Tiopot Fourier yio 0 Abon Tou TpoPAARATOC ATOXATACTAGTC.
Afdovtar otn cuvéyela ADCEC TOU avTOTEOPOU TEOPAAUATOS YO TNV ATOXATAGTACY TWV
4
EXOVWV.

12.1 Avtiotpogpo @iktpo

(-1

To avtiotpogo giktpo h ) oplletar w¢g axohotwg

Z Z RY (m —m!,n —n')h(m/,n') = 6(m, n) (12.4)

!

m’ n'

XL YOl TIC ATOXPIOELS 0TI CUYVOTNTES
HY (u,v)H (u,v) = 1 (12.5)

Ondte éyovtag petatpédet Toug avtiotoryoug mivaxeg oe xuxhixolc 1 Aoon propel va dodel péow
oL Blaxpltol yetaoynuatiopoy Fourier

(12.6)

Me dooyévo 6Tt yia xdroteg ouyvétntes unopel 1 andxpton H (u, v) va pndevileton tideton xot’
apyhy éva Vépa Omapéng yio 1o avtiotpogo @iktpo, xi onwodinote éva {ATNUa euotdietag, Ye
™V €vvota g avtoyhc oto YopuPo. Egdcov to avtiotpogo giitpo undpyet, 1 tpocdoxnty Tiun
NG AVTIOTPOPHS TNS TARATAENONG ATOXANOTE TERELD TNV EIXOVA, UE TOAATAACIACUEVT], OUOS TN
dtaomopd tou Yoplfou otic uPmAég ouyvotntes. To pavouevo autéd pnopel va neploptoVel pe
xenon evog Badunepatod giktpou, Tou dumg Yo pewdoet Ty guxpivela Tne edvac.

12.2  Wevdo-avtiotpopo @iktpo

H avtiotpogn tou nivaxa H (12.3) npoinodéter 6t eivon tetpaywvixde. [lohd cuyvd v Sidotao
NS TUPATNPOVUPEVTS EXOVAS Elvall ey ahbTERT and auth g anoxahotouevns. Tote n avuiotpo-
@R Onteltan pe v évvota e ehaytotonoinore e andotaons || H f — gll?. Eév o nivaxac HTH
elvat avtioteedog, 1 Ao elvar

f=H"H)'H g (12.7)

xat, eqv yenotwonotniel o draxpttdg uetaoynuatiogds Fourier,

. B H*(u,v)G(u,v)
PO = H o

H (u,v) # 0. (12.8)

Qot600 10 MEOPANUA oYETIXd pE TNV guotaleta nopauével. H yprion evée emavainmuxod
ahybpriuou emtpéner T elpeon e Mong ywelc TNV dueon avtiotpogr tou wivaxa HT H,
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XL TAUTOYPova BIdEL €val TPOTO Yiol TNV AVTIUET®TLON Tou {NTARITOS g euotdldeiag. e
HMapaptAata didovtor 600 enavaknntixéc pédodol enthuong e xatdPaocn otny xatebiuvon g
ahlong n pla, xar g ouluyote xhiong 1 dAAn. H npwtn dev anoutel dronpéoelg xou elvar o apyH
ané 1 deltepr. Kat otic 800 nepintoelg xdde véa emavdindn Behtiwdver my anoxatotépev
exovaL, auidvovtag ouws tautdypova to Yopufo. H Béltiotn ocuvolixd Abor npoxintet 6tay ot
enavahibelc tepuaticdoly Tpv v Téhewa avtioteog? Tou mivaxa HT H.

12.3 T'evixevpevn avTIOTEOPN

Yty nepintwon mou o wivaxag HTH dev evan avtiotpédipoc, prnopel va {nendel n hoom tne
omnolac To Y€tpo eival eEAGYIoTO. AVapepOUacTE TOTE OTY] YEVIXEUUEVY] AVTIGTPOGY], TOU GUUSBOAI-

Ceton w¢ e€hc
f* = H¥g.

z 7 7 /7
O yevixeupévog avtiotpogog ixavornotel ti¢ ouvirixeg Moore-Penrose

HH?H = H

H*HH? = H?
(HH"T = HH?*
(H*H)' = H"H

O yevixeupévog avtiotpogog pnopel va exppaciel ue 1t Borjieta Ty 181alovo®y TIOY Xol TV
avTioTolywy Stavuoudtwy Tou mivaxa H. Ag elvau

H=UANT ue UTU =T xaa VIV =1

6mou o nivaxog A tepthauBdver tic tdrdlovoee tpée touv H: {1, ..., Ar}. Oa oylet t61e

b N1 o7
H :Z)\—wur,

r=1"T

6mou u, (avtiotorya vy) eivar ot othhec tou U (avtiotorya V). H Aon eivar

G|
= Z /\—(g,uﬁv,‘.
r=1""

To mpdPinua g aotdieiog Tapauéver, Xt aVTIUETOTIETOL oY VOOVTASC OTO TOQIUTAvVe ddpotoua
TOUE OPOUG UE YoUNAES 1B1alouoES TIUEL.

12.4 E&oudiuvon

‘Eva avtiotpogo npdBinua Yewpeitar ot €yet tedel xdtw and xahéc ouviixes, edv undpyet Ao,
xon plor uévn, xt emmhéov auth 1 oo eivar otadepr. H yédodoc tng e€opdhuvong uetatpénet éva
TpoBAinuo mou Tidetal xdtw and duouevel dpoug ¢ Eva TEdPANUa Tou unopel vor Audel xdtw and
xahéc ouvitixes. llpog tobto mpoatiVetan wioa cuvirny eustadetag oTo xpiThplo EhayloTOTOMONS
mou exppdlel 10 avtiotpogo npolinua. Katdiinkes tétoleg ouvifxeg evotdietog opilovtal ye
™ Bodera twv TehecTOY topaywyionc. H ypron twv mpmdtwv uepixdy tapaydyny S0t Thy
axdiovdn Ao
f=(H"H+uDID, +DI'D,))'H"g.
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H rapdyuetpog i ovopdletan suvteheothc e€opdhuvong. H ypron tou Aamhaoiavold tehecty Bidet
™y €€n¢ Ao
f=(H"H+uL"L)y"'H .

H enfhuon unopel va yivel pe plo and tic enavaknnixéc yedodoug mou didovian ota Hopaptiuata,
1 U yprion Tou Blaxpttol petacynuatiopuot Fourier.

Edv eivar yvootd ta @dopata toybos 1600 tne apyixfic exévac (Pr(u,v)), 660 xou tou
YopLPou (Py(u,v)), té1e unopolyv va yernotporomdoldy yia v npocauppoyy) e eZopdiuverg,
oidovtag to pihtpo Wiener

D (w,v) = Py(u,v)H* (u,v)G(u, v)
PO ) = B o) H o) + P, o)’

12.5 TIlopoaptrpota
12.5.1 KoatdBoaon oty xatedduvon tng xAiong
Kotd v emavaindn k + 1 1 Aoor 8idetar and tny ediowon

fED = fO — T (HF® - g)
ue f© = BHTg. H enavadnrurued auth oyéon didet

k
f® =83 (- pHTH)H g
=0
xat oUYXAIVEL Ye TNV TpoUndveoy) 6Tt
TN

6mou A2, eivar 1 uéyiotn ot tou nivaxa HT H.

12.5.2 AAyopripog twy ouuywy xhicewy

T amhonotnon Vétovpe: @ = HTH xau b= HTg. O rmivaxag Q eivar ouppetpixnde xat Yetind
optopévog, draotdoewy K x K. Abo davicpata di o d ovoudloviar Q-optoydvia, av
dfQds = 0. To cOvoho K Q-opdoydviev diavuoudtwy arotehel wlo mhfipn Bdon oto yopo
K Swotdoswy. Ou elvar emouévng

K-1
F=" apdy.
k=0

O ahyodpripog twv ouluyey xhicewy xataoxeudlel Tautdypova Tic culuyeic xhioelg xar T Abor
TOU GUCTAUATOS YRAURUXDY EELOWOE®Y, xat ouyxhivel o K axpiBdg Briuata. Ta wo onotadhnote
apy L Ao f(o), vnohoyiletar 1 xAion do = b — Qf(o). INa k=0,..., K — 1, unohoyiletat
véo Moon Tou ouoThatog pe pia Siopdworn oty xatebuven Tne xhiong

FED = FO + gy,

, _ (b—QfNTq, , , , , p
OOy Qi = e — H véa xhior, Q-opdoywvia oTig nponyolueves, Yo elvar
k
i1 =b— Q") + Bidy,
f(k+1) _
émov [, = QL 0 Qdi S0 Qdy

dr Qdy,
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Kegdhoo 13

Eneepyacio eYyYpwumwy eixovmwy

To ypopa anoterel tpdoietn tnyr TANEOPORIAS VI TO TEPIEYOUEVO TWV EIXOVWY X! ETOUEVKS
undpyet Waitepo evblaépov, Oyt UOVO Yia TNV ATOBOCT TOV YeWHRAT®DY, AANd Xat Yio TNV ETE-
Eepyaoia TV EYYpwU®Y EXOVOV.

Y10 xepdioto 2 avogépdnxe 6t to avipmnivo watt Sladéter ypwpatixovs aodnthpes suai-
olntoug oe whxn xbuatog ota ovopalopeva xopta Ypdpata: xoxxwvo R, mpdowvo G xou umhe
B. ¥Yto Yyfjua 13.1 didovtal mpooeyyIoTixd ot ouvapTAcElS evatoUnaiog Ty Ty aeinTheny
avEAOYU UE TO Prxog xUUoTOS G nm.

0 d L L L L
400 450 500 550 600 650 700

Yyfua 13.1: Or ouvaptioelc evatodnoiog.

Avtiotorya undpyouv teyvntol atodntipeg mou didouv Tplo xUptar ypwuaTta xor 6oL TO
Cntoluevo eivar vo ouvtedoly Gha To SuVATd yewuata xat va tatplalouy atny avipdmivn avtiAngn
TOV YPWRETWY Xl TV Ypwuatxmy dtagopmy. H Aedvic Enttpon) Pwrtopetplac (Commission
Internationale de U'Eclairage, C.I.E.) éyet mpoodiopicer €va Siéypopa EPIXTOV YpOUATOV.
OploVnray apyxd ot tpiypwpatixéc deyépoee (X,Y,7), dote or ouvapTAcec Taptdonatog
TRV YPOWATLY va eivar Yetixég i Oho Ta wixn xOPATOC Xou 1) CUVAETNOY YLo TN GUVIOTOOY
Y va avtanoxpivetoar oty gvatovnoio tou aviponivou ogdaigot ot gwtewvotnta. H oyéon
v (X,Y,Z) ye ¢ ouniotwoee (R, G, B), énwe eiyav optolel enione and ty C.LE. eivor 7
axdiouin

X 0.4900 0.3100 0.2000 R
Y | =1 0.1770 0.8124 0.0106 G
Z 0.0000 0.0100 0.9900 B
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H mopandve petatpony| yivetat ye v nopadoyy 6 X =Y = Z =1, 6tav R=G = B = 1.
And ¢ tprypwuatixég dieyépoelg opilovtal or GUVTEAECTTES

X Y B Z
T Xxqiv+zY T Xtv+z2 T X+v+ 2

X

To Sidrypapua oplletar we ouvdptnon v (T, y) xo 1o epxtd ypouata xpoodopilovtat and éva
010 o€ YopPY| YADToag. NtV xaunUAY Tepluetpo euploxovtal Ta xadapd YedUoTa TOU 0paToY
pdopatoc. H ypouurxh napepfohr) petalld 800 ypwudtomy didel T eVOLGUESI YpOUATOL.

Yyhua 13.2: To ypwuatind Sidypappa.

Me tov opioud v TpIV xUpleVv Yewpdtwy opillovial Tpelg ouvioTthoes. Avdhoyo duwg e
N XPNOT OE GUOXEVES 1) OE UTOMOYIOUOUS €Y OUY OpIoVEl DIUPOPETING CUGTAHUATI AVATUPACTAOTS
v Yewudtwy. To clotnpa RGB ypnowonoteital ot oddveg xat toug npofoleic xat Béfota
ot cuoxevés Mg, Ltoug exTunwtég yenowonoteital 1o cbotnua CMYK, mou ypnotuonotel
Tot DEUTEPEVOYTA YppaTa: Xuave, 1wdeg xatl xitpvo. o Tov molOTING yapaxTneloud xat TNy
TEPLYPAYR TV Ypwudtov eivar Tpotiudtepo to cvotnua HSL To H (hue) opiler to ypdua, 10 S
(saturation) opiler Tov x0peCWS TOU YpOUATOS, dNhady TNV xadapdtntd Tou, xat to I (intensity)
opiler ™ gwtewy) évtaon. Lo YeTpRoelc YpwUaTxdY Slagopndy xaTahhnhotepo cloTNUa elval
10 CIE Lab. Yta mpotuna cuunieons emxdvey xat Bivieo ypnowonoteital to obotnuoa YCObCT.
Axolouviel 1 TapousiacT TWV CUGTNUATKY YPOUATWY.
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13.1 Xvotiuota YpwudTtwy

13.1.1 HSI

H mpdtn ouviothoa neprypdget 1o xuping xadupd yewua, 1 8eltepn ouviothoa 10 Bodud xa-
Yoapdtntag xat 1 ity ty évtaor. To olotnpa autd agevog draywptllet Ty €viaoyn and To
YEWUATIXG TEPLEYOUEVO XL APETEPOL Ol DVUO YEWUATIXES CUVIOTWOES GUVBEOVTAL UE TOV TEOTO
Tou ot dvipwrol avTihauBdvovTar To YpOUoTd.

IMo ) yetatpont| 1wV cuVIoTWo®Y and 10 cbotnua RGB oto obotnua HSI Yewpolye To
Yewpoatixd onuelo oto yopo evée povadiafou xvBou. Me avagopd 1o onueio (1/3,1/3,1/3)
opiCoupe 10 yewua H ¢ ) ywvia avdyeca oo Sidvuopa nou oplletat and 10 ypouatixd onucio
X0t 0TO Ddvuoua Tou x6xxvou Yphpatog. Enopévme 02 aviiotoyobyv 6to xdxxvo ypohuo, 607
oto xitpwvo, 120° oto npdotvo, 180° oto xvavd, 240° oto umie xor 300° oto 1dec. Tpoxintet
161€ 1) axdrovdr oyéon oc polpeg

R—-05(G+ B)
JR=-G?2+ (R-B)G-B)

H = arccos

vio G>B

pdeds

R—05(G+ B)
VR-G?+(R-B)(G-B)

H = 360° — arccos via G<B

H évtaomn opiletat
1

O xopeopde opiletal and ) oyéon
min(R, G, B)

7 .
Av o xopeopde elvan undév dev opileton to ypwua. Enlonc o xopeouds dev opiletar, av 1 éviaon
efvar pndevixt| (padpo yeodua). O apyndc x0Boc TV YPWEETWY UETATPETNXE O XVAVOPO, TOU
ornoiou o dZovag avTiotolyel 0Ty €viao), 1 axTiVo GTOV X0PECPS Xou 1) YwVio 0TO Yp®Ud.

S=1-

13.1.2 C.I.E. Lab

To obotnpa Lab éyer oyedraciel and tnv C.LE. yia va mpoceyyiler tny avdpdmvy avtiindn twy
YOWUATLY XAl TWV YPORATIXOY Dlagop®dy. O ypwaTnog Y®eog eival ouotdpoppos e Tpos TIC
Yewpoatixée dagopéc, ue draywptoud e pwtevdtntac L and tic ypouatixéc ouviotwoes (a,b).
O optopde yenotponotel 1o didvuoua terypwuatxmy deyépoewy (X, Y, Z) nou napovotdoinxe
TEONYOLUEVAL.

3

R
i)

f(r) = { %, ™ > (6/29)°

6ToV

(841/108)7 +4/29, 7 < (6/29)3

To (Xn, Yn, Zyn) avuiotoryei oto heuxd ypwpo. H euxdeidia andotaon 6ider ) ypwpatixr Sta-
gopd. To ypoua xor 0 x0pecudS ToU Unopoty va uetpntoly wg e&hg

H = arctanf S = Va2 + b2
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13.1.3 YCbCr

H petatpony, énwe yenotponoteitar 610 npétuno cuunicone JPEG, didetar wg axohoviwg

Y 0.299  0.587 0.114 R
Cb | =| —0.169 —0.331 0.500 G
Cr 0.500 —-0.419 -0.081 B

To abotnua RGB otig avwtépn ayéaoelg eivat autéd mou €yet optovel and v Etonpeio Mnyavixdy
Tniedpaone (Society of Motion Picture and Television Engineers, SMPTE). Kot oto clotnua
auté Sraywpeiletar 1 éviaon and Tig Ypwpatixé ouviotwoes. To abotnua YCbCr yenowonoteito
OTo TEOTUTIO OUUTEONS EXOVWY xat BivTeo.

13.2 Kpaviiopodg ypwuotog

O oxonodg tou xPavtiopwot eivar 1 CUUTIEST), 1 TEPLYPAPT] TOU TEPLEYOUEVOU, 1| AXOUA 1 TUT-
patonoinor. O uBavtiotic cuvicTtatar and €va 6OVOLO AVTITPOCHTEVTIXGY dtavuoudtwy {cy
k=1,...,K}. To c0voho 1wV QVTITPOTWTELTIXDY YPWUATWY XaTaoXxeudletal and éva ohvVolo
Sravuopdtov expddnone {z; 1 i = 1,..., N¢} xou Baoiletor 0" éva xpitiipto eAdytotng nopoudp@e-
omNg, OTWE TETPAYWWIXTS, Tou opileTtat

K
D=>" > |zi—al (13.1)

k=1xz;€Sk

v K xhdoeig Sk.
O Béktiotog xPavtiotic xavorotel Vo avayxaieg cuvinixeg yia Ty ehaytotonoinon e D.
o Soouévn xhdon o xahiTepog AVTITPOoWRTOS EVaL TO XEVTPO Bdpoug
1
Cp = ——— ; 13.2
F card[Sy] Z ’ (13.2)

xiESk

I'o Soouévo GhVORO AVTITPOCOTEUTIXAOY YEWUATWY 1) XahiTEET TN XBavTIoHoD VO BLavioRATOS
x ouvioTotal oTNY ETAOYY TOU TANCIEGTEQOL AVTITPOCWTOU

le—ckl| <|lz—al Vi#k = z€8 (13.3)

H yenowomnoinon twv 800 autdv avayxaiwy cuvinxoy didet Evay emavainntixd akydprdpo
AATAGHEUTS EVOC GUVOAOU AVTITPOCWTEUTIXWY YPOUATOV.

o Apyxd Pripo: Apyind avTImpoGOTEUTIXG Yo®UaTa, 7 = 1, %ot apytx) HEYEAN T Yiot TNV
nopapbepwon DO

e Biiua 1: Edpeor tov xhdoewv (EZiowon (13.3))
e Briua 2: Troloyioude e nopaudppwone DO
e Brua 3: 'Ekeyyoc olyxiiong

pG-1) _ p(@) )
Av D <€ TENOC
AtapopeTind, Tpocabinoy ToU 4, xal CUVEYICT) TwV ENAVIAPEWY
e Brua 4: Elpeon tou xahdtepou avunpbownou yio xdde xhdon (EZiowon (13.2)), x
emoTEoPH 6T0 BApa 1.
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13.3 Meiwor Yopifou

O Y6puPoc napdyetar eite xatd ) dradixacia g AMdNG, elte xatd N PETADOOT TV EIXOVOV.
IIohG ouyvd unopel va Yewpnldel adpoiotindg xor ave€dptnrog and onuelo o onuelo. Ta ypoy-
wxd gpihtpa peiwong YoptBou mou mapouctdodnxay oto Kegpdhato 9 unopolv va yenotyonot-
nYolv Eeywetotd Yo xdde oUVIOTOON TV EYYpwUny exdvey. Kot to giltpo yecaluc tiurc Yo
uropoloe va yenotponotniel aveldptnta oTig EeYwploTéc ouvoThoes. 261600 elivar TPOTIUOTERO
va Anglel unodm ott Ta dedouéva elval TELOBLAGTATA.

To giktpo peoaiou daviouatog egapudletar oe wa neptoyf W ybpw and to onueio mou
houfBdvetar 1 andxptorn xat ouvidwg eivar éva teTpdywvo pmhox. Ag eivat

{zn,n=1,2,...,N}

/. 7, 4 7 4 2 14 7
o Sravhopata ypwuatog oty mepoyh W. To yeoaio didvuopa eivar exeivo (z;) puetald tov
RopaTdve Tou ehaytotonole! Ty ardotaont

N
Z |zi — Znllp-

n=1

To ¢ihtpo peoaiou draviouatog agalpe! Tov xpouotixd Yopufo xal petdver tov adpoloTixd
Vopufo, Bing av ouvduacUel xot ue Ypauwxd @iltpo.

To didvuopa pecalag xaTeVVUVONG ATOXQPIVETAL T;, EQPOCOV AUTO TO BLAVUCHN EAAYIOTOTOLE!
NV ATOGTAOY

N
Z e(xza xn)a
n=1

Tou opileton e Bdon Tic yoviaxés anoxhioes. Tndpyet eniong 1 duvatdtnta yerons @iltpwy
X0 WG TEOG TNY xATeDVUVOT XAl WG TPOS TO PETEO TWV SLAVUCHATOY T1)S VewpolUevns neptoyng.
Opiletan entong 1o @ihtpo Tomxd otadmopévng péong dravuopatixis TUAS we axohotdwg

N oo (2N lmg—anlp) "
f(ZZ:lexZ>,wi:€— n=1 B

e evdeyduevn ypron wag pn yeopwxic ouvdptnone f(.).

1/
Yellp = (Cae, lzal?) "
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2 NUEIPOTA
2nNUEiwpa ava@opdg

Copyright Mavemiotiuio KpAtng, Kabnyntmg Tlewpylog Tdpitag «Wnelakr Emeéepyaoia
Eikovwv — OAe¢ o1 onpelwaoelg». 'Ekdoon: 1.0. HpdkAelo 2015. AlaBéoipyo amd tn SIKTLOKA
olevBuvaon: http://www.csd.uoc.gr/~hy471/

>nueiwpa Adelodotnong

To mapdv LAIKO dlatiBetal Ye Toug Opoug NG Gdelag xpriong Creative Commons Avagopd, Mn
Eumopikry Xprion, Oxi Mapdaywyo 'Epyo 4.0 [1] | petayevéatepn, Algbvric 'Ekdoon. EEaipovvtal ta
OUTOTEAN £PYQ TPITWV TL.X. PWTOYPOQIEC, dlAYPAUUATA K.A.TT., TO OTIOIO EUTIEPIEXOVTOI OE OUTO KOl TO
oTtoia ava@EpovTal Jadi e TOUG BPOLC XProNG TOuG OTo «Znueiwpa XpRong Epywv Tpitwvs.

@00

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Q¢ Mn EuTttopikn opiletal n xpron:

TIOU OgV TIEPINOUPBAVEL APEDO 1] EUPECO OIKOVOUIKO OQEAOC OTIO TNV XPrion TOL £pyou, Yia TO
OlOVOpEQ TOL €PYOU Kal adEI0dOX0

TI0U OV TIEPIAAMBAVEL OIKOVOUIKT) CUVAAAOYN w¢ TIPOUTIOBeaN yia Tn Xpnon n mpocfacn
OTO £pYyO0

TIOU OEV TIPOCTIOPILEl OTO JIOVOMPEN TOU €PYOU KOl OOEI0OOX0 EUPETO OIKOVOUIKO OPEAOC (TT.X.
Slo@nuicelg) ato tnv TIPOROAN Tou £pyou o€ SIOSIKTUOKO TOTIO

O J3IKAIOUX0CG MUTIOPED va TIapEXEl OTOV AdEINOOXO0 EEXWPIOTA GdEID VO XPNOIUOTIOIEI TO £pyo Yid
EUTIOPIKN XProN, EQOCOV OLTO ToL {NTNOEI.

Alotrpnon ZNUEIWUATWY
OT110100NTIOTE AVATIAPAYWYN 1] SI0CKELN TOU LAIKOU B0 TIPETTEL VA CUUTIEPIAAUBAVEL:
T0 Znueiwpa Avo@opdg
T0 Znueiwpa Ad€1000TNONG
N ONAWaoN Al0TPNoNg ZNUEIWPATWY
T0 Znueiwpa Xpnong 'Epywv Tpitwv (Epdoov LTIAPXEL)

padi Ye TOLG CLVOBEVOUEVOUC UTIEPCUVOEGHIOUC.



Xpnuatodotnon

To TaPOV EKTTAIOEVTIKO LAIKO €XEl OVOTITUXOEI OTa TIAGICIO TOUL EKTTAIOEVTIKOD €PYOU TOU
0100 0KOVTO.

To €pyo «Avoiktd Akadnuaikd Mabriuata oto Maveriotiuio KpAtne» €xel XpnUOaTod0THOEl
MOVO T avadlapop@waon TOL EKTTAIOEVTIKOU LAIKOU.

To épyo vAoTTOlEiTal OTO TTAQICIO TOL Emixeipnaiokou Mpoypduuatog «Ekmaidevon kai Ao
Biov Mabnon» kal cuyxpnuatodoteital amo v EvpwTdikn ‘Evwon (EvpwTtaikd Koivwvikod
Tapeio) kal a6 €6VIKOU TTIOPOULG.

ENIXEIPHEIAKD MPOTPAMMA s
EKTMAIAEYEH KAI AIA BIOY MABHEH e’ EEI'IA
SRR T =
YNOYPTEIOQO NMAIAEIATY KAl BPHIKEYMATON  eveanaiko KoMaMIG TASED
EuptomaliciBveroq EIAIKH YMHPEZIA AIAXEIPIEHE

E pommofids Honww1HG TolElo

Me Tn ouyypnparedaTnon g EMasa ka Tng Evgumainns Bvwong




